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金融機関の取組みの評価等に関する企業アンケート調査
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Ⅰ.調査概要

調査対象
地域金融機関をメインバンクとする中小企業・小規模企業を中心に、30,030社を調査
対象として抽出。

回答率

調査方法

調査実施機関

調査実施期間

備考

10,867件／30,030件（36.2％）
※回答はいずれかの質問に1つでも回答があった企業をカウントしております。

①郵送調査
②WEB調査

株式会社帝国データバンク

2021年2月21日（月）～2022年3月25日（金）

・不明、回答拒否など回答を得られなかった場合、無回答として設問ごとの集計から除外しています。
・金融機関の取組みに関わる質問については、各企業の借入残高順に上位5取引金融機関まで
回答を依頼しました。

・「％」は各設問の「ｎ」（回答数）をもとに算出しています。

※左記①②に加え、フォローコールを実施
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Ⅰ.調査概要 ～回答企業属性情報～

【企業の規模別分布】 【債務者区分別分布】

(n=10,867(=有効回答企業数)) (n=10,867(=有効回答企業数))

小規模企業：1人～20人
中規模企業：21人～100人
中 堅 企 業：101人～1,000人

01_小規模企業, 

58.8%

02_中規模企業, 

34.6%

03_中堅企業, 

6.6%

01_破綻懸念先, 

2.3%

02_要注意先, 

25.4%

03_正常先下位, 

55.7%

04_正常先上位, 

16.5%
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Ⅰ.調査概要 ～回答企業属性情報～

【業種分布】 【地域分布】

(n=10,867 (=有効回答企業数)) (n=10,867 (=有効回答企業数))

地域は財務局所在地の区分にて設定

01_北海道, 2.1%

02_東北, 15.0%

03_関東, 24.7%

04_北陸, 6.3%05_東海, 11.2%

06_近畿, 11.8%

07_中国, 8.8%

08_四国, 5.2%

09_九州, 7.3%

10_福岡, 6.3%

11_沖縄, 1.5%
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Ⅱ.調査結果 「経営状況および取引金融機関に関する質問」

Q1.2021年3月から現在までの資金繰りについて伺います。安定していた月は「１」を、安定し
ない（不安定な）時期があった月は「２」を、すべての月にご記入ください。

85% 86% 85% 85% 85% 84% 84% 86% 85% 83% 80% 79%

15% 14% 15% 15% 15% 16% 16% 14% 15% 17% 20% 21%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

安定していた 安定していない
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Ⅱ.調査結果 「経営状況および取引金融機関に関する質問」

Q2.Q1で該当する月に「２．安定しない（不安定な）時期があった」と回答した方に伺います。
資金繰りが悪化した理由について、あてはまるものすべてに○をつけてください。（複数回答
可）

売上の減少
融資据置分の返済

開始

追加設備投資の

発生
その他

全体(n=4,065) 81.3 5.1 10.6 26.0

01_北海道(n=75) 69.3 5.3 6.7 33.3

02_東北(n=621) 81.6 4.7 10.1 26.9

03_関東(n=1,055) 83.0 6.3 10.5 22.7

04_北陸(n=247) 86.2 4.9 10.1 21.1

05_東海(n=427) 81.5 3.7 10.3 28.1

06_近畿(n=451) 78.9 3.8 12.2 27.7

07_中国(n=324) 83.3 4.6 10.8 22.2

08_四国(n=204) 79.4 4.4 8.3 29.4

09_九州(n=335) 76.7 7.5 12.5 31.9

10_福岡(n=262) 80.2 3.8 9.9 28.2

11_沖縄(n=64) 82.8 4.7 12.5 23.4
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Ⅱ.調査結果 「経営状況および取引金融機関に関する質問」

Q3. Q1で該当する月に「２．安定しない（不安定な）時期があった」と回答した方に伺います。
資金繰りが安定しない（不安定な）時期に金融機関から受けたサービス内容について、あ
てはまるものすべてに○をつけてください。（複数回答可）

融資 条件変更 資金繰り表の作成支援 事業計画の策定支援 廃業ｱﾄﾞﾊﾞｲｽ 事業再構築補助金活用 ｻｰﾋﾞｽは受けなかった その他

全体(n=3,944) 59.7 13.5 4.8 4.7 0.2 5.3 23.9 6.8

01_北海道(n=73) 64.4 12.3 6.8 6.8 0.0 0.0 21.9 5.5

02_東北(n=603) 60.7 14.1 3.0 3.8 0.2 5.3 25.5 4.8

03_関東(n=1,020) 57.7 12.1 4.2 3.9 0.4 3.8 25.1 8.1

04_北陸(n=242) 60.7 13.2 9.1 9.5 0.0 8.3 19.4 6.6

05_東海(n=412) 60.0 10.9 3.6 3.6 0.0 4.9 26.5 6.3

06_近畿(n=442) 60.6 11.1 2.3 3.8 0.0 5.7 24.4 6.8

07_中国(n=318) 64.8 14.5 5.3 4.7 0.3 6.9 17.6 7.9

08_四国(n=200) 55.5 13.5 6.5 5.5 0.0 6.0 25.0 6.5

09_九州(n=324) 62.3 18.2 7.7 6.8 0.0 7.4 20.7 6.5

10_福岡(n=247) 55.5 15.0 6.9 4.0 0.0 4.5 26.7 7.7

11_沖縄(n=63) 54.0 30.2 4.8 9.5 0.0 6.3 23.8 4.8
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Ⅱ.調査結果 「経営状況および取引金融機関に関する質問」

Q4. Q3で「１～６」もしくは「８」のいずれかと回答した方に伺います。サービスを受けた結果、
現在の資金繰りについて、あてはまるものに〇をつけてください。（単一回答）

72.2

70.9

71.5

73.3

73.4

73.2

69.9

70.1

76.4

68.1

75.9

75.0

27.8

29.1

28.5

26.7

26.6

26.8

30.1

29.9

23.6

31.9

24.1

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,888)

01_北海道(n=55)

02_東北(n=435)

03_関東(n=735)

04_北陸(n=188)

05_東海(n=291)

06_近畿(n=319)

07_中国(n=251)

08_四国(n=144)

09_九州(n=248)

10_福岡(n=174)

11_沖縄(n=48)

安定している 安定していない
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Ⅱ.調査結果 「経営状況および取引金融機関に関する質問」

Q5. Q3で「７」と回答した方に伺います。サービスを受け（られ）なかった理由について、あては
まるものに〇をつけてください。（単一回答）

6.4

6.3

2.7

7.5

2.1

6.5

13.3

1.8

2.0

4.5

9.2

14.3

4.7

6.3

2.7

5.9

8.5

6.5

9.5

3.0

7.1

74.2

87.5

77.9

71.8

78.7

72.0

66.7

83.9

79.6

71.2

78.5

57.1

14.7

16.8

14.9

10.6

15.0

10.5

14.3

18.4

21.2

12.3

21.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=929)

01_北海道(n=16)

02_東北(n=149)

03_関東(n=255)

04_北陸(n=47)

05_東海(n=107)

06_近畿(n=105)

07_中国(n=56)

08_四国(n=49)

09_九州(n=66)

10_福岡(n=65)

11_沖縄(n=14)

金融機関からの謝絶 必要でないｻｰﾋﾞｽの提案を受けた 必要ない その他
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Ⅱ.調査結果 「経営状況および取引金融機関に関する質問」

Q6. 今後の事業継続の方針について、あてはまるものに〇をつけてください。（単一回答）

93.9

93.4

93.8

93.8

94.5

95.0

93.9

93.0

92.5

94.6

93.9

95.6

0.8

1.3

1.0

0.8

0.6

1.0

0.5

0.9

0.3

1.5

5.3

5.3

5.2

5.4

5.5

4.4

5.1

6.5

6.5

5.2

4.5

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,631)

01_北海道(n=227)

02_東北(n=1,591)

03_関東(n=2,627)

04_北陸(n=667)

05_東海(n=1,194)

06_近畿(n=1,245)

07_中国(n=940)

08_四国(n=550)

09_九州(n=771)

10_福岡(n=661)

11_沖縄(n=158)

事業継続する 事業継続しない 未定
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Ⅱ.調査結果 「経営状況および取引金融機関に関する質問」

Q7. Q6の今後の事業継続の方針に沿って考えた時、金融機関から受けたいサービスおよび手
数料を支払っても良いサービスについて、あてはまるものすべてに○をつけてください。（各複
数回答可）

サービスを受けたいと考えるもの

資金繰り表の作成支援 事業計画の策定支援 財務内容の改善支援 経営人材の紹介 取引先･販売先の紹介
業務効率化に関する

支援

全体(n=8,699) 14.5 17.0 23.9 23.1 56.2 30.6

01_北海道(n=178) 13.5 14.0 20.2 23.6 57.9 30.9

02_東北(n=1,302) 14.9 18.1 24.7 24.2 57.0 27.8

03_関東(n=2,125) 16.0 17.1 25.2 21.5 56.1 27.7

04_北陸(n=558) 12.0 15.6 21.7 25.1 53.2 30.6

05_東海(n=1,002) 13.4 16.4 23.4 21.5 57.2 31.0

06_近畿(n=1,057) 13.9 15.5 22.3 21.9 58.3 29.7

07_中国(n=766) 12.4 17.1 26.2 27.3 56.3 34.2

08_四国(n=452) 13.7 17.3 24.6 26.3 52.7 31.4

09_九州(n=615) 17.7 19.7 24.6 22.9 53.2 34.1

10_福岡(n=515) 12.8 16.3 19.6 23.3 60.2 39.6

11_沖縄(n=129) 17.8 21.7 27.1 17.1 45.0 29.5

事業転換に関する

ｱﾄﾞﾊﾞｲｽ･提案

事業承継に関する

ｱﾄﾞﾊﾞｲｽ･提案
廃業のためのｱﾄﾞﾊﾞｲｽ

各種支援制度の紹介や

申請の支援

気候変動ﾘｽｸに関する

支援
その他

全体(n=8,699) 12.2 27.1 3.3 54.5 6.1 4.1

01_北海道(n=178) 11.2 29.8 4.5 53.4 9.6 3.4

02_東北(n=1,302) 11.8 27.7 3.1 57.5 5.4 3.4

03_関東(n=2,125) 11.9 26.4 3.5 52.7 5.8 4.5

04_北陸(n=558) 11.5 27.8 3.8 58.6 5.9 3.4

05_東海(n=1,002) 11.0 26.4 3.6 57.2 8.1 4.8

06_近畿(n=1,057) 14.0 28.6 2.8 53.4 4.9 4.0

07_中国(n=766) 11.0 28.7 3.5 53.3 7.3 3.4

08_四国(n=452) 12.2 27.4 3.3 57.3 4.4 4.2

09_九州(n=615) 12.7 22.4 3.3 50.1 6.2 4.2

10_福岡(n=515) 16.1 27.8 2.9 53.2 6.6 4.5

11_沖縄(n=129) 12.4 25.6 2.3 48.8 2.3 6.2
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Ⅱ.調査結果 「経営状況および取引金融機関に関する質問」

Q7. Q6の今後の事業継続の方針に沿って考えた時、金融機関から受けたいサービスおよび手
数料を支払っても良いサービスについて、あてはまるものすべてに○をつけてください。（各複
数回答可）

手数料を払っても良いと考えるもの

資金繰り表の作成支援 事業計画の策定支援 財務内容の改善支援 経営人材の紹介 取引先･販売先の紹介
業務効率化に関する

支援

全体(n=4,034) 5.0 10.0 11.5 24.1 43.4 24.0

01_北海道(n=76) 5.3 9.2 10.5 23.7 43.4 21.1

02_東北(n=606) 5.0 10.4 11.6 25.2 42.6 19.3

03_関東(n=973) 6.7 10.1 13.1 22.7 44.4 22.4

04_北陸(n=270) 1.1 10.7 9.6 28.9 40.7 27.0

05_東海(n=489) 5.1 9.6 10.8 21.9 44.8 24.1

06_近畿(n=467) 4.5 10.9 12.6 22.7 43.3 25.7

07_中国(n=374) 3.7 10.7 9.9 27.8 45.7 23.0

08_四国(n=208) 6.7 9.1 12.5 29.3 36.1 22.6

09_九州(n=288) 4.9 8.3 10.1 22.6 44.4 29.9

10_福岡(n=231) 3.5 8.2 9.5 22.9 43.7 31.6

11_沖縄(n=52) 9.6 9.6 13.5 9.6 44.2 25.0

事業転換に関する

ｱﾄﾞﾊﾞｲｽ･提案

事業承継に関する

ｱﾄﾞﾊﾞｲｽ･提案
廃業のためのｱﾄﾞﾊﾞｲｽ

各種支援制度の紹介

や申請の支援

気候変動ﾘｽｸに関する

支援
その他

全体(n=4,034) 8.3 19.0 2.2 27.4 2.7 2.6

01_北海道(n=76) 10.5 28.9 1.3 28.9 11.8 7.9

02_東北(n=606) 8.1 22.3 1.7 28.2 2.6 2.8

03_関東(n=973) 7.7 19.0 2.5 26.6 1.7 2.5

04_北陸(n=270) 8.5 19.6 2.2 29.3 3.3 2.2

05_東海(n=489) 5.9 16.2 2.5 29.7 3.5 3.3

06_近畿(n=467) 10.3 18.2 2.1 27.0 2.6 1.5

07_中国(n=374) 7.0 19.0 2.7 23.8 3.2 1.1

08_四国(n=208) 7.7 18.8 3.4 27.4 1.9 3.4

09_九州(n=288) 9.4 16.3 2.1 25.7 3.1 3.5

10_福岡(n=231) 11.7 18.6 0.9 28.1 2.2 3.9

11_沖縄(n=52) 9.6 13.5 1.9 38.5 0.0 0.0
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q8. 2021年3月以前と比較して、メインバンクを変更しましたか。あてはまるものに○をつけてく
ださい。（単一回答）

2.3

0.9

1.8

3.0

2.1

2.2

2.7

2.0

0.6

2.3

1.9

3.4

97.7

99.1

98.2

97.0

97.9

97.8

97.3

98.0

99.4

97.7

98.1

96.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,221)

01_北海道(n=218)

02_東北(n=1,517)

03_関東(n=2,534)

04_北陸(n=632)

05_東海(n=1,158)

06_近畿(n=1,218)

07_中国(n=899)

08_四国(n=518)

09_九州(n=737)

10_福岡(n=641)

11_沖縄(n=149)

 ｲ ﾊﾞ ｸを変更した  ｲ ﾊﾞ ｸを変更していない
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q9. Q8で「１」と回答した方に伺います。メインバンクを変更した理由について、もっともあてはま
るものに○をつけてください。（単一回答）

37.9

38.5

45.3

45.5

28.0

30.3

47.1

18.8

27.3

100.0

12.5

11.5

12.0

9.1

4.0

18.2

11.8

25.0

18.2

8.5

50.0

7.7

8.0

9.1

9.1

11.8

12.5

18.2

11.2

15.4

5.3

18.2

12.0

15.2

23.5

33.3

6.3

9.1

4.9

7.7

4.0

20.0

6.3

25.0

50.0

19.2

25.3

18.2

36.0

27.3

5.9

66.7

31.3

27.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=224)

01_北海道(n=2)

02_東北(n=26)

03_関東(n=75)

04_北陸(n=11)

05_東海(n=25)

06_近畿(n=33)

07_中国(n=17)

08_四国(n=3)

09_九州(n=16)

10_福岡(n=11)

11_沖縄(n=5)

融資等ｻｰﾋﾞｽの提供を受けた ｲ  ｸﾞや対応のｽﾋ ｰﾄﾞ感が適切でないから 提供を受けた融資等ｻｰﾋﾞｽの内容がよくないから

自社の事業の理解が足りていないから 金融機関担当者の姿勢が気に入らないから

金融機関から謝絶を受けたから その他
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q10. Q8で「２」と回答した方に伺います。メインバンクを変更していない理由について、もっとも
あてはまるものに○をつけてください。（単一回答）

24.8

32.4

24.2

25.5

22.6

25.0

25.9

24.3

18.2

27.6

23.5

27.3

6.8

8.1

6.4

6.8

7.1

6.3

7.3

6.9

5.8

5.8

8.3

10.1

33.2

30.0

35.7

31.6

33.5

32.3

31.4

33.2

40.9

34.1

31.5

32.4

4.4

5.7

4.2

4.3

3.6

3.4

5.6

4.1

3.8

4.4

5.5

5.8

25.9

20.5

24.7

26.3

28.9

29.2

24.3

27.1

26.7

23.3

26.1

17.3

4.9

3.3

4.8

5.5

4.3

3.8

5.6

4.4

4.6

4.7

5.0

7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=9,745)

01_北海道(n=210)

02_東北(n=1,455)

03_関東(n=2,403)

04_北陸(n=606)

05_東海(n=1,098)

06_近畿(n=1,150)

07_中国(n=864)

08_四国(n=501)

09_九州(n=703)

10_福岡(n=616)

11_沖縄(n=139)

融資等ｻｰﾋﾞｽの提供を受けた ｲ  ｸﾞや対応のｽﾋ ｰﾄﾞ感が適切だから 提供を受けた融資等ｻｰﾋﾞｽの内容がよいから

自社の事業の理解が深いから 金融機関担当者の姿勢が気に入っているから

取引関係が長く 変更するのが手間だから その他
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q11. メインバンクは貴社の事業や経営に関する課題や悩みを聞いてくれますか。また、その姿
勢は2021年3月時点と比べて変化しましたか。それぞれもっともあてはまるものに○をつけて
ください。（各単一回答）

現在の状況

45.7

42.9

48.5

43.8

43.4

45.1

43.2

47.5

49.1

48.5

46.5

45.9

33.6

37.3

34.0

33.0

39.0

32.8

33.0

32.4

35.2

32.0

32.6

33.8

16.1

15.7

13.7

16.9

14.4

17.1

18.4

15.8

13.5

15.4

16.7

17.6

3.1

3.2

2.5

3.9

2.2

3.4

3.2

2.5

1.5

2.9

3.8

0.7

1.7

0.9

1.4

2.4

1.0

1.6

2.2

1.8

0.6

1.2

0.5

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,168)

01_北海道(n=217)

02_東北(n=1,508)

03_関東(n=2,517)

04_北陸(n=631)

05_東海(n=1,154)

06_近畿(n=1,209)

07_中国(n=896)

08_四国(n=517)

09_九州(n=732)

10_福岡(n=639)

11_沖縄(n=148)

よく聞いてくれる ある程度聞いてくれる どちらとも言えない あまり聞いてくれない 全く聞いてくれない
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q11. メインバンクは貴社の事業や経営に関する課題や悩みを聞いてくれますか。また、その姿
勢は2021年3月時点と比べて変化しましたか。それぞれもっともあてはまるものに○をつけて
ください。（各単一回答）

2021年3月時点との比較

10.6

9.9

11.5

10.6

8.6

10.5

8.8

11.9

8.4

12.9

9.9

16.9

86.6

88.7

86.2

85.3

88.5

87.2

88.0

85.0

90.0

85.2

88.0

81.7

2.9

1.4

2.4

4.1

2.9

2.4

3.2

3.1

1.6

2.0

2.1

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,001)

01_北海道(n=213)

02_東北(n=1,488)

03_関東(n=2,479)

04_北陸(n=619)

05_東海(n=1,138)

06_近畿(n=1,188)

07_中国(n=882)

08_四国(n=510)

09_九州(n=715)

10_福岡(n=627)

11_沖縄(n=142)

以前より聞いてくれるようになった 特段の変化はない 以前より聞いてくれなくなった
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q12. メインバンクは貴社の経営に関する課題や評価を伝えてくれますか。また、2021年3月時
点と比較して変化はありますか。それぞれもっともあてはまるものに○をつけてください。（各単
一回答）

現在の状況

21.8

20.7

24.4

20.5

18.7

21.9

20.3

22.7

22.7

24.4

22.0

17.7

39.7

41.0

42.7

38.0

44.9

39.1

37.2

38.9

41.7

38.7

39.5

46.3

25.8

28.6

22.2

26.7

25.3

26.3

28.0

27.3

26.4

24.0

26.2

21.8

7.2

6.9

6.4

7.7

7.9

7.7

7.7

5.7

6.6

7.3

6.6

6.8

5.5

2.8

4.3

7.1

3.2

5.0

6.7

5.4

2.5

5.6

5.8

7.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,160)

01_北海道(n=217)

02_東北(n=1,502)

03_関東(n=2,518)

04_北陸(n=632)

05_東海(n=1,153)

06_近畿(n=1,209)

07_中国(n=897)

08_四国(n=515)

09_九州(n=729)

10_福岡(n=641)

11_沖縄(n=147)

よく伝えてくれる ある程度伝えてくれる どちらとも言えない あまり伝えてくれない 全く伝えてくれない
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q12. メインバンクは貴社の経営に関する課題や評価を伝えてくれますか。また、2021年3月時
点と比較して変化はありますか。それぞれもっともあてはまるものに○をつけてください。（各単
一回答）

2021年3月時点との比較

7.4

8.8

8.3

6.6

6.7

6.4

6.0

8.3

6.1

9.9

8.5

11.0

90.3

89.8

89.5

89.9

91.4

91.6

91.5

89.8

93.0

88.3

89.6

88.3

2.3

1.4

2.2

3.4

1.9

2.0

2.5

1.9

1.0

1.8

1.9

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,057)

01_北海道(n=216)

02_東北(n=1,487)

03_関東(n=2,493)

04_北陸(n=627)

05_東海(n=1,145)

06_近畿(n=1,197)

07_中国(n=882)

08_四国(n=512)

09_九州(n=718)

10_福岡(n=635)

11_沖縄(n=145)

以前より伝えてくれるようになった 特に変化はない 以前より伝えてくれなくなった
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15.4

13.5

15.9

16.4

12.7

16.3

13.7

15.9

15.3

16.0

14.2

13.5

53.5

58.0

55.3

50.5

57.3

52.6

53.2

53.4

55.6

55.1

53.5

56.4

26.7

23.2

23.8

27.6

26.2

27.1

28.5

27.1

25.8

26.3

28.5

25.6

3.8

4.8

4.3

4.7

3.0

3.4

4.1

3.0

3.0

1.9

3.2

3.8

0.6

0.5

0.6

0.7

0.8

0.6

0.5

0.6

0.2

0.6

0.7

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=9,499)

01_北海道(n=207)

02_東北(n=1,430)

03_関東(n=2,317)

04_北陸(n=606)

05_東海(n=1,087)

06_近畿(n=1,113)

07_中国(n=837)

08_四国(n=496)

09_九州(n=680)

10_福岡(n=593)

11_沖縄(n=133)

とても納得感がある ある程度は納得感がある どちらとも言えない あまり納得感はない 全く納得感はない

20

Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q13. Q12の〔現在の状況〕において「１～４」のいずれかと回答した方に伺います。メインバンク
から伝えられた貴社の経営に関する課題や評価に、納得感はありましたか。また、2021年3
月時点と比較して変化はありますか。それぞれもっともあてはまるものに○をつけてください。
（各単一回答）

現在の状況
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6.7

6.7

7.3

6.7

5.7

6.1

5.8

7.2

4.9

9.4

5.9

9.2

92.2

92.3

91.3

91.6

93.8

92.9

93.0

92.2

94.7

89.1

93.2

90.8

1.2

1.0

1.4

1.7

0.5

1.0

1.2

0.6

0.4

1.5

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=9,408)

01_北海道(n=208)

02_東北(n=1,418)

03_関東(n=2,290)

04_北陸(n=600)

05_東海(n=1,079)

06_近畿(n=1,105)

07_中国(n=823)

08_四国(n=493)

09_九州(n=671)

10_福岡(n=590)

11_沖縄(n=131)

納得感が増した 特に変化はない 納得感が減った

21

Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q13. Q12の〔現在の状況〕において「１～４」のいずれかと回答した方に伺います。メインバンク
から伝えられた貴社の経営に関する課題や評価に、納得感はありましたか。また、2021年3
月時点と比較して変化はありますか。それぞれもっともあてはまるものに○をつけてください。
（各単一回答）

2021年3月時点との比較
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q14. Q13の〔現在の状況〕で「3～5」のいずれかと回答した方に伺います。どちらともいえない、
もしくは納得感がない理由について、あてはまるものに○をつけてください。（単一回答）

22.4

36.0

24.9

20.2

23.9

21.9

20.9

24.1

24.0

17.1

25.0

28.1

32.5

22.0

31.7

34.7

33.3

33.3

34.4

29.0

32.0

33.5

25.6

34.4

45.1

42.0

43.4

45.1

42.8

44.8

44.8

46.9

44.0

49.4

49.4

37.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,593)

01_北海道(n=50)

02_東北(n=366)

03_関東(n=677)

04_北陸(n=159)

05_東海(n=306)

06_近畿(n=326)

07_中国(n=224)

08_四国(n=125)

09_九州(n=164)

10_福岡(n=164)

11_沖縄(n=32)

内容が的外れ 金融機関担当者との信頼関係が構築できていない その他
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q15. 非メインバンクとの取引経緯・理由について、もっともあてはまるものに○をつけてください。
（単一回答）

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅲ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Q16. 非メインバンクをメインバンクとしない理由について、もっともあてはまるものに○をつけてくだ
さい。（単一回答）

17.0

15.7

19.7

15.9

15.4

17.1

15.0

18.1

17.1

20.1

16.4

18.1

3.8

4.9

4.2

4.1

3.9

2.5

4.1

3.0

4.6

5.0

2.9

3.9

15.0

14.7

11.9

16.3

13.4

16.9

17.4

15.6

11.4

13.3

14.9

13.4

8.0

4.9

7.7

8.6

7.4

7.3

7.7

9.2

7.4

8.3

8.1

10.2

9.9

11.3

9.8

9.5

12.2

9.4

10.6

10.3

10.9

9.4

7.4

10.2

5.3

5.9

4.9

4.9

6.7

6.2

4.5

5.9

6.1

4.4

4.5

7.9

5.1

5.9

5.6

5.8

5.9

5.7

4.5

4.4

2.9

5.6

3.8

0.8

15.8

14.7

16.6

15.1

13.9

14.1

16.3

15.0

19.6

16.9

18.3

16.5

20.0

22.1

19.5

19.8

21.1

20.7

19.9

18.6

20.0

17.2

23.7

18.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=9,420)

01_北海道(n=204)

02_東北(n=1,394)

03_関東(n=2,338)

04_北陸(n=596)

05_東海(n=1,076)

06_近畿(n=1,133)

07_中国(n=835)

08_四国(n=475)

09_九州(n=663)

10_福岡(n=579)

11_沖縄(n=127)

事業内容の理解度 財務内容の理解度

資金繰りをはじめとしたｻｰﾋﾞｽの提案内容      ｰ   ･対話力

適時的確な頻度での訪問 担当年数の短さ

 ﾞ  ﾄﾞ力 付き合いの短さ

その他
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q17. 貴社の事業方針や経営者の考えの中におけるIT化やデジタル化の方針・目標の有無お
よび優先順位について伺います。もっともあてはまるものに〇をつけてください。（単一回答）

16.2

12.9

14.2

17.0

14.9

16.9

14.9

16.5

17.6

18.5

15.3

21.2

35.1

40.0

35.7

34.4

33.6

34.1

36.4

33.9

37.1

33.4

35.6

42.9

18.6

24.0

18.1

18.8

20.5

19.2

17.8

19.1

18.6

17.9

17.2

14.1

9.7

8.9

9.0

9.7

11.4

9.9

10.9

8.7

7.9

10.7

10.0

7.1

20.4

14.2

23.1

20.1

19.6

20.0

20.0

21.8

18.8

19.6

21.9

14.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,641)

01_北海道(n=225)

02_東北(n=1,596)

03_関東(n=2,630)

04_北陸(n=664)

05_東海(n=1,186)

06_近畿(n=1,259)

07_中国(n=932)

08_四国(n=558)

09_九州(n=767)

10_福岡(n=668)

11_沖縄(n=156)

IT化や ﾞ ﾞ  化の方針･目標が含まれており 優先順位は高い

IT化や ﾞ ﾞ  化の方針･目標が含まれており 優先順位はやや高い

IT化や ﾞ ﾞ  化の方針･目標が含まれており 優先順位はやや低い

IT化や ﾞ ﾞ  化の方針･目標が含まれており 優先順位は低い

IT化や ﾞ ﾞ  化の方針･目標が含まれていない
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q18. ＩＴ化やデジタル化の実施（※）状況や関心度合いについて伺います。もっともあては
まるものに○をつけてください。（単一回答）
※生産管理、経理、人事領域におけるITツール・システムの導入、自社ＨＰやECサイトの
構築、業務自動化、リモートワーク環境の整備、情報セキュリティ対策などを指します。

28.8

26.2

26.7

30.3

28.1

27.2

30.2

28.6

29.9

26.8

29.2

36.3

22.8

23.1

23.5

21.8

24.8

26.2

22.6

23.2

24.1

20.3

19.0

22.9

35.9

42.2

37.1

36.1

33.8

34.4

34.8

34.5

33.5

39.8

36.9

32.5

12.5

8.4

12.7

11.9

13.2

12.3

12.4

13.7

12.5

13.1

14.9

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,665)

01_北海道(n=225)

02_東北(n=1,597)

03_関東(n=2,643)

04_北陸(n=665)

05_東海(n=1,189)

06_近畿(n=1,262)

07_中国(n=933)

08_四国(n=561)

09_九州(n=769)

10_福岡(n=664)

11_沖縄(n=157)

全社的にIT化や ﾞ ﾞ  化を実施･推進している

部署単位でIT化や ﾞ ﾞ  化を実施･推進している

現状 IT化や ﾞ ﾞ  化を実施･推進していないが 今後は実施･推進に関心がある

現状 IT化や ﾞ ﾞ  化を実施･推進しておらず 関心もない
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q19. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。デジタル化の実施（導入）におい
て、誰に相談しましたか（または誰に相談しようと思いますか）。あてはまるものすべてに〇を
つけてください。（複数回答可）

IT ｰｶｰ･ITﾍﾞ  ﾞｰ･

販売会社

IT ｰ ﾞｨﾈｰ ｰ･

  ｻ  ｨ ｸﾞ会社

公認会計士･税理士･

社労士等の士業
商工会･商工会議所  ｲ ﾊﾞ ｸ

全体(n=9,075) 43.5 11.9 30.7 6.6 14.7

01_北海道(n=202) 46.0 6.9 28.7 2.5 9.4

02_東北(n=1,362) 44.4 11.3 30.2 6.5 14.8

03_関東(n=2,254) 42.9 11.1 31.7 5.8 12.2

04_北陸(n=563) 43.7 15.8 29.7 8.9 21.0

05_東海(n=1,028) 46.1 13.2 31.6 6.3 14.7

06_近畿(n=1,077) 44.9 12.0 30.0 7.1 14.2

07_中国(n=779) 43.3 12.1 29.0 8.9 14.8

08_四国(n=479) 41.3 12.1 24.4 5.2 15.9

09_九州(n=645) 40.9 11.9 33.8 6.7 17.8

10_福岡(n=547) 39.9 12.1 34.0 6.8 15.9

11_沖縄(n=139) 41.7 11.5 29.5 7.9 15.1

 ｲ ﾊﾞ ｸ以外の

金融機関
同業者･業界団体

経営者と親交のある

企業および経営者

市･区･よろず支援機関

といった公的支援機関
その他

全体(n=9,075) 4.3 17.5 20.4 4.6 7.7

01_北海道(n=202) 2.0 19.3 24.3 3.5 10.4

02_東北(n=1,362) 3.9 18.6 18.9 4.4 7.7

03_関東(n=2,254) 3.7 16.7 20.6 4.6 8.3

04_北陸(n=563) 7.6 19.7 20.1 6.2 6.2

05_東海(n=1,028) 5.7 15.3 19.9 3.8 7.6

06_近畿(n=1,077) 4.3 15.4 19.5 2.3 7.7

07_中国(n=779) 4.5 19.3 21.1 5.6 8.3

08_四国(n=479) 2.9 17.1 20.9 6.1 6.7

09_九州(n=645) 5.1 18.6 20.8 5.0 5.3

10_福岡(n=547) 3.7 19.6 20.8 5.9 8.0

11_沖縄(n=139) 1.4 21.6 25.9 6.5 8.6

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

新しい事業・サービスの創出：実施状況

10.9

8.7

9.7

10.9

13.3

9.7

11.9

10.7

10.5

11.9

11.1

13.5

20.1

17.4

19.3

20.9

20.3

16.6

19.3

22.3

21.7

22.7

18.6

24.0

41.4

40.3

39.9

40.0

37.3

47.2

42.5

38.8

44.6

41.7

42.9

44.8

27.6

33.6

31.1

28.1

29.1

26.5

26.3

28.3

23.2

23.6

27.4

17.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,494)

01_北海道(n=149)

02_東北(n=942)

03_関東(n=1,681)

04_北陸(n=399)

05_東海(n=741)

06_近畿(n=779)

07_中国(n=552)

08_四国(n=332)

09_九州(n=436)

10_福岡(n=387)

11_沖縄(n=96)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

新しい事業・サービスの創出：支払額_コンサルティングフィー

60.2

64.8

60.0

60.7

64.0

62.7

56.4

58.9

56.4

60.5

60.9

63.5

16.7

16.9

18.9

16.0

12.3

14.7

19.2

16.3

17.4

17.2

17.2

15.4

9.7

12.7

10.2

8.2

10.3

7.6

11.3

11.1

12.2

10.5

9.4

9.6

5.6

4.2

5.0

4.7

5.4

5.8

6.5

6.7

8.1

5.0

6.8

5.8

7.7

1.4

5.9

10.4

7.9

9.2

6.7

7.0

5.8

6.7

5.7

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,288)

01_北海道(n=71)

02_東北(n=440)

03_関東(n=852)

04_北陸(n=203)

05_東海(n=381)

06_近畿(n=417)

07_中国(n=270)

08_四国(n=172)

09_九州(n=238)

10_福岡(n=192)

11_沖縄(n=52)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

新しい事業・サービスの創出：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

44.6

39.7

46.0

44.1

48.6

48.4

40.1

41.0

47.0

42.0

47.4

52.0

13.9

22.1

14.0

14.7

11.5

12.8

13.0

12.1

11.9

16.5

15.5

10.0

12.9

10.3

15.9

12.0

10.1

12.0

15.5

12.5

14.9

10.4

11.3

16.0

9.6

13.2

8.7

8.2

10.6

7.5

11.5

13.3

10.1

9.5

10.3

8.0

19.0

14.7

15.4

21.0

19.2

19.3

20.0

21.1

16.1

21.6

15.5

14.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,234)

01_北海道(n=68)

02_東北(n=435)

03_関東(n=849)

04_北陸(n=208)

05_東海(n=374)

06_近畿(n=401)

07_中国(n=256)

08_四国(n=168)

09_九州(n=231)

10_福岡(n=194)

11_沖縄(n=50)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

新しい事業・サービスの創出：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

51.4

51.5

53.0

50.4

54.9

53.1

48.4

52.8

56.3

48.7

50.3

47.1

23.9

33.8

23.2

24.1

21.0

23.1

24.9

19.9

19.8

26.8

28.0

25.5

12.7

7.4

13.7

12.7

9.2

13.1

12.2

15.0

15.0

14.3

9.5

13.7

5.9

1.5

4.3

6.3

7.7

4.8

8.0

5.7

4.8

4.5

7.9

5.9

6.1

5.9

5.9

6.4

7.2

5.9

6.5

6.5

4.2

5.8

4.2

7.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,147)

01_北海道(n=68)

02_東北(n=423)

03_関東(n=825)

04_北陸(n=195)

05_東海(n=373)

06_近畿(n=386)

07_中国(n=246)

08_四国(n=167)

09_九州(n=224)

10_福岡(n=189)

11_沖縄(n=51)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

新しい事業・サービスの創出：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

59.4

52.9

58.4

59.0

60.2

62.6

59.4

56.1

61.7

58.1

60.2

67.3

29.4

39.7

31.6

30.3

29.3

24.9

27.5

27.6

27.2

34.2

29.0

26.9

6.8

2.9

6.7

6.2

6.8

6.6

8.1

10.2

8.0

4.1

7.5

1.9

2.1

1.5

1.4

2.3

1.6

2.5

1.8

3.3

2.5

2.3

2.2

2.3

2.9

1.9

2.1

2.1

3.3

3.1

2.8

0.6

1.4

1.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,109)

01_北海道(n=68)

02_東北(n=421)

03_関東(n=818)

04_北陸(n=191)

05_東海(n=361)

06_近畿(n=382)

07_中国(n=246)

08_四国(n=162)

09_九州(n=222)

10_福岡(n=186)

11_沖縄(n=52)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

新しい事業・サービスの創出：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

69.3

71.6

72.4

71.1

61.5

71.6

65.4

65.3

70.2

66.1

72.4

77.8

6.8

6.0

4.6

6.7

6.3

7.9

7.1

5.7

10.5

7.9

7.5

5.6

5.6

4.5

8.3

4.5

7.3

4.2

6.6

6.1

3.5

4.4

6.0

3.7

5.6

7.5

4.4

4.2

5.9

5.5

7.4

10.3

3.5

7.0

4.5

3.7

12.7

10.4

10.3

13.5

19.0

10.8

13.5

12.6

12.3

14.5

9.5

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,259)

01_北海道(n=67)

02_東北(n=435)

03_関東(n=851)

04_北陸(n=205)

05_東海(n=380)

06_近畿(n=408)

07_中国(n=262)

08_四国(n=171)

09_九州(n=227)

10_福岡(n=199)

11_沖縄(n=54)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

新しい事業・サービスの創出：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

8.8

8.6

7.0

10.1

12.4

7.9

7.9

9.9

8.5

8.4

7.4

6.0

21.2

20.7

20.4

21.5

19.5

18.2

21.8

24.6

22.9

23.2

19.4

24.0

57.5

60.3

62.7

55.7

57.8

58.8

54.8

53.4

58.8

56.7

62.3

52.0

6.7

8.6

5.9

5.9

4.3

6.8

8.4

6.9

7.2

7.9

7.4

10.0

5.8

1.7

4.0

6.8

5.9

8.2

7.1

5.2

2.6

3.9

3.4

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,902)

01_北海道(n=58)

02_東北(n=373)

03_関東(n=766)

04_北陸(n=185)

05_東海(n=340)

06_近畿(n=367)

07_中国(n=232)

08_四国(n=153)

09_九州(n=203)

10_福岡(n=175)

11_沖縄(n=50)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

売上アップ､顧客･取引先への情報発信：実施状況

22.3

16.6

22.4

22.0

25.2

22.7

22.7

21.4

23.4

22.3

21.9

20.8

22.3

16.6

20.8

22.9

25.0

20.6

23.9

22.3

19.7

23.9

21.4

28.1

44.6

54.3

45.4

43.8

40.3

47.0

41.4

43.5

49.7

44.4

47.0

44.8

10.8

12.6

11.5

11.3

9.5

9.8

12.0

12.8

7.2

9.3

9.8

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,612)

01_北海道(n=151)

02_東北(n=957)

03_関東(n=1,695)

04_北陸(n=412)

05_東海(n=758)

06_近畿(n=790)

07_中国(n=570)

08_四国(n=346)

09_九州(n=439)

10_福岡(n=398)

11_沖縄(n=96)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

売上アップ､顧客･取引先への情報発信：支払額_コンサルティングフィー

60.6

64.6

61.4

60.8

63.2

65.6

55.3

61.0

61.8

56.7

60.2

51.7

20.7

21.9

21.7

22.1

17.0

17.6

23.9

17.4

16.8

21.9

21.5

24.1

10.3

9.4

10.1

9.5

12.6

8.1

12.0

11.1

10.5

11.5

10.2

12.1

4.5

2.8

4.1

4.0

4.1

4.1

6.3

7.3

7.8

5.5

5.2

3.8

4.2

4.1

3.5

3.2

4.6

4.7

4.2

3.6

2.2

2.7

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,071)

01_北海道(n=96)

02_東北(n=567)

03_関東(n=1,050)

04_北陸(n=253)

05_東海(n=483)

06_近畿(n=485)

07_中国(n=333)

08_四国(n=220)

09_九州(n=270)

10_福岡(n=256)

11_沖縄(n=58)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

売上アップ､顧客･取引先への情報発信：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

41.3

46.8

42.9

41.2

43.8

42.2

37.2

37.6

41.6

42.2

42.9

39.3

22.1

22.3

24.5

22.6

21.5

22.2

21.8

21.5

16.9

20.4

20.8

33.9

16.9

17.0

16.9

16.8

15.4

16.7

19.0

15.2

19.9

14.5

17.4

14.3

9.2

8.5

7.1

9.7

8.5

7.4

9.4

11.6

13.4

10.9

8.5

5.4

10.5

5.3

8.6

9.7

10.8

11.5

12.6

14.0

8.2

12.0

10.4

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,115)

01_北海道(n=94)

02_東北(n=580)

03_関東(n=1,061)

04_北陸(n=260)

05_東海(n=486)

06_近畿(n=478)

07_中国(n=335)

08_四国(n=231)

09_九州(n=275)

10_福岡(n=259)

11_沖縄(n=56)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

売上アップ､顧客･取引先への情報発信：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

43.3

48.9

43.5

42.4

47.1

44.4

40.3

42.6

47.6

45.5

41.4

33.9

33.0

33.7

35.6

32.4

32.2

31.1

34.0

32.2

29.1

31.2

36.7

42.9

13.0

8.7

11.1

14.1

11.4

13.4

13.2

12.5

12.8

13.9

13.7

16.1

5.9

2.2

4.7

5.9

5.9

7.2

7.6

7.0

6.6

5.3

3.1

7.1

4.8

6.5

5.2

5.3

3.5

3.9

5.0

5.8

4.0

4.1

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,061)

01_北海道(n=92)

02_東北(n=579)

03_関東(n=1,053)

04_北陸(n=255)

05_東海(n=486)

06_近畿(n=462)

07_中国(n=329)

08_四国(n=227)

09_九州(n=266)

10_福岡(n=256)

11_沖縄(n=56)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

売上アップ､顧客･取引先への情報発信：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

54.9

56.5

55.6

56.8

58.1

56.4

49.1

52.6

59.5

54.2

51.6

47.4

35.3

37.0

36.4

34.8

35.3

32.8

38.7

34.0

30.6

35.4

36.4

45.6

6.8

3.3

6.1

5.9

3.7

7.4

8.0

9.3

7.2

8.1

8.8

3.5

1.8

2.2

1.3

1.6

2.5

1.9

2.2

2.5

2.3

1.5

1.6

1.8

1.1

1.1

0.7

0.9

0.4

1.5

2.0

1.6

0.5

0.8

1.6

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,949)

01_北海道(n=92)

02_東北(n=558)

03_関東(n=1,016)

04_北陸(n=241)

05_東海(n=472)

06_近畿(n=460)

07_中国(n=321)

08_四国(n=222)

09_九州(n=260)

10_福岡(n=250)

11_沖縄(n=57)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

売上アップ､顧客･取引先への情報発信：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

77.2

77.2

79.9

81.2

73.8

78.2

72.1

72.2

75.1

74.1

78.2

71.0

7.7

7.6

6.6

7.6

8.1

6.9

8.3

7.3

6.7

10.2

8.0

14.5

5.8

5.4

6.2

4.7

6.5

6.1

6.9

6.4

7.6

4.7

5.4

3.2

4.7

6.5

2.6

2.8

6.5

4.9

6.7

7.3

7.1

6.6

3.1

4.8

4.6

3.3

4.7

3.7

5.0

3.9

6.0

6.7

3.6

4.4

5.4

6.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,132)

01_北海道(n=92)

02_東北(n=578)

03_関東(n=1,068)

04_北陸(n=260)

05_東海(n=490)

06_近畿(n=480)

07_中国(n=342)

08_四国(n=225)

09_九州(n=274)

10_福岡(n=261)

11_沖縄(n=62)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

売上アップ､顧客・取引先への情報発信：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

8.2

6.1

8.5

8.8

8.5

6.3

6.8

10.9

7.6

7.9

9.2

9.4

30.0

17.1

30.1

29.9

31.2

28.1

31.4

33.8

32.9

28.1

28.6

30.2

51.1

64.6

51.6

49.6

53.0

52.2

51.2

44.7

50.5

54.2

53.8

49.1

6.3

6.1

7.7

6.1

3.2

7.6

6.2

6.6

5.7

5.9

6.3

5.7

4.3

6.1

2.1

5.6

4.0

5.8

4.4

4.0

3.3

4.0

2.1

5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,789)

01_北海道(n=82)

02_東北(n=519)

03_関東(n=982)

04_北陸(n=247)

05_東海(n=448)

06_近畿(n=455)

07_中国(n=302)

08_四国(n=210)

09_九州(n=253)

10_福岡(n=238)

11_沖縄(n=53)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

バックオフィス業務の効率化：実施状況

34.1

37.7

37.1

33.2

32.1

35.6

29.3

35.2

32.6

37.8

32.5

40.0

23.3

18.2

20.3

23.3

24.0

22.4

24.4

23.2

28.9

23.0

26.7

26.0

33.2

34.6

34.1

33.2

34.5

33.2

34.2

33.7

31.7

31.6

30.1

28.0

9.4

9.4

8.6

10.4

9.4

8.8

12.1

7.9

6.7

7.6

10.7

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,914)

01_北海道(n=159)

02_東北(n=1,027)

03_関東(n=1,746)

04_北陸(n=417)

05_東海(n=804)

06_近畿(n=816)

07_中国(n=596)

08_四国(n=356)

09_九州(n=474)

10_福岡(n=419)

11_沖縄(n=100)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

バックオフィス業務の効率化：支払額_コンサルティングフィー

58.8

64.8

60.5

57.2

59.0

60.3

56.2

59.2

62.9

56.5

58.1

60.0

21.6

16.7

22.0

24.4

18.4

20.0

24.4

20.8

13.9

21.0

19.5

25.0

10.6

10.2

9.5

10.2

10.2

10.7

11.7

8.8

13.1

13.2

10.3

8.3

4.4

2.8

4.3

3.6

5.1

4.1

4.0

6.9

4.6

4.5

5.5

3.3

4.7

5.6

3.7

4.6

7.4

4.9

3.6

4.3

5.5

4.8

6.6

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,444)

01_北海道(n=108)

02_東北(n=651)

03_関東(n=1,120)

04_北陸(n=256)

05_東海(n=534)

06_近畿(n=521)

07_中国(n=375)

08_四国(n=237)

09_九州(n=310)

10_福岡(n=272)

11_沖縄(n=60)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

バックオフィス業務の効率化：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

30.0

28.7

30.5

29.8

30.7

28.7

27.0

27.9

34.5

31.8

32.3

40.0

23.0

22.2

23.3

24.6

23.0

22.2

25.3

19.7

20.2

21.2

22.5

26.2

18.5

17.6

17.7

19.9

19.3

20.3

18.9

17.7

16.3

16.2

15.8

18.5

10.3

13.0

8.7

9.4

8.1

11.4

9.5

13.2

13.1

12.1

10.2

4.6

18.2

18.5

19.8

16.3

18.9

17.5

19.3

21.6

15.9

18.7

19.3

10.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,673)

01_北海道(n=108)

02_東北(n=688)

03_関東(n=1,161)

04_北陸(n=270)

05_東海(n=572)

06_近畿(n=549)

07_中国(n=402)

08_四国(n=252)

09_九州(n=321)

10_福岡(n=285)

11_沖縄(n=65)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

バックオフィス業務の効率化：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

30.3

32.4

31.4

30.0

34.4

29.2

27.5

26.6

34.4

31.7

31.5

28.6

35.8

35.2

37.3

36.3

33.0

35.7

38.5

38.3

31.2

31.7

33.7

38.1

20.4

16.2

20.3

19.7

18.1

20.3

19.9

21.6

20.2

24.2

21.0

23.8

7.7

9.5

6.4

7.7

8.5

9.3

8.5

8.5

7.3

5.0

6.9

6.3

5.9

6.7

4.6

6.4

5.9

5.5

5.5

5.0

6.9

7.5

6.9

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,598)

01_北海道(n=105)

02_東北(n=675)

03_関東(n=1,150)

04_北陸(n=270)

05_東海(n=561)

06_近畿(n=527)

07_中国(n=402)

08_四国(n=247)

09_九州(n=322)

10_福岡(n=276)

11_沖縄(n=63)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

バックオフィス業務の効率化：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

41.4

36.4

41.5

42.5

43.4

41.2

39.0

37.7

44.0

42.9

40.3

50.0

41.9

47.7

42.6

43.1

39.1

41.5

43.2

42.2

39.8

39.7

39.2

38.7

11.1

9.3

11.2

9.6

11.7

11.9

12.0

12.0

10.8

12.3

12.1

6.5

3.0

1.9

3.0

2.2

4.3

3.3

2.3

4.8

2.9

2.6

4.4

1.6

2.6

4.7

1.7

2.6

1.6

2.0

3.5

3.2

2.5

2.6

4.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,461)

01_北海道(n=107)

02_東北(n=662)

03_関東(n=1,114)

04_北陸(n=256)

05_東海(n=544)

06_近畿(n=518)

07_中国(n=374)

08_四国(n=241)

09_九州(n=310)

10_福岡(n=273)

11_沖縄(n=62)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

バックオフィス業務の効率化：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

78.1

74.1

81.4

80.2

74.5

77.0

72.3

74.9

81.5

77.8

79.0

88.1

7.2

5.6

5.7

7.6

8.2

8.0

9.5

7.4

5.2

6.8

5.4

7.5

5.4

5.6

5.6

4.8

6.7

5.8

7.0

4.8

3.6

4.3

6.5

1.5

4.7

4.6

4.6

3.3

6.4

4.7

5.1

6.1

4.8

6.2

4.7

3.0

4.6

10.2

2.7

4.1

4.1

4.5

6.1

6.9

4.8

4.9

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,609)

01_北海道(n=108)

02_東北(n=679)

03_関東(n=1,148)

04_北陸(n=267)

05_東海(n=552)

06_近畿(n=545)

07_中国(n=394)

08_四国(n=248)

09_九州(n=325)

10_福岡(n=276)

11_沖縄(n=67)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

バックオフィス業務の効率化：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

18.0

26.5

18.2

18.1

19.8

16.2

15.7

19.9

15.1

19.7

20.2

13.6

40.7

33.7

41.5

40.8

37.5

40.0

40.1

44.4

41.6

41.9

36.8

50.0

35.5

35.7

34.9

35.1

36.8

37.1

37.3

30.4

36.1

34.6

39.1

30.3

3.2

2.0

3.1

3.1

2.8

3.6

4.5

3.5

3.8

2.2

1.2

3.0

2.6

2.0

2.3

2.9

3.2

3.0

2.4

1.9

3.4

1.6

2.7

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,383)

01_北海道(n=98)

02_東北(n=648)

03_関東(n=1,101)

04_北陸(n=253)

05_東海(n=525)

06_近畿(n=509)

07_中国(n=372)

08_四国(n=238)

09_九州(n=315)

10_福岡(n=258)

11_沖縄(n=66)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

生産プロセス・サプライチェーンの改善：実施状況

9.8

6.3

9.9

9.6

11.6

11.5

10.5

8.3

8.9

10.3

8.4

4.6

17.4

12.0

15.9

18.1

18.4

18.9

16.9

17.5

15.0

16.9

20.3

18.4

38.3

47.9

39.9

36.8

37.0

36.1

37.6

39.9

41.1

39.1

37.0

47.1

34.5

33.8

34.3

35.5

33.0

33.6

35.1

34.3

35.0

33.7

34.3

29.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,182)

01_北海道(n=142)

02_東北(n=900)

03_関東(n=1,591)

04_北陸(n=370)

05_東海(n=715)

06_近畿(n=753)

07_中国(n=531)

08_四国(n=314)

09_九州(n=409)

10_福岡(n=370)

11_沖縄(n=87)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

生産プロセス・サプライチェーンの改善：支払額_コンサルティングフィー

66.7

71.9

67.6

67.0

66.1

67.6

64.5

65.3

67.2

66.1

66.5

68.4

16.6

18.8

17.1

18.9

10.3

14.9

17.5

16.9

11.2

15.3

17.1

23.7

8.4

7.8

8.3

7.8

11.5

7.3

9.6

8.4

9.7

9.5

7.9

2.6

3.6

1.6

2.1

3.5

5.7

3.2

3.3

4.9

6.7

5.3

2.4

4.6

4.8

2.8

6.3

7.0

5.1

4.4

5.2

3.7

6.1

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,746)

01_北海道(n=64)

02_東北(n=374)

03_関東(n=709)

04_北陸(n=174)

05_東海(n=343)

06_近畿(n=332)

07_中国(n=225)

08_四国(n=134)

09_九州(n=189)

10_福岡(n=164)

11_沖縄(n=38)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

生産プロセス・サプライチェーンの改善：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

47.0

51.6

46.4

46.4

53.4

44.3

42.3

46.4

56.1

48.1

47.6

55.3

16.0

21.0

16.6

17.3

14.0

14.6

17.0

12.9

10.1

16.0

17.7

26.3

12.4

4.8

13.2

12.0

10.1

10.9

13.6

16.5

10.1

12.8

13.4

13.2

6.4

14.5

4.4

6.1

6.2

6.6

8.0

7.1

8.6

5.9

4.3

18.2

8.1

19.4

18.1

16.3

23.7

19.1

17.0

15.1

17.1

17.1

5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,752)

01_北海道(n=62)

02_東北(n=386)

03_関東(n=700)

04_北陸(n=178)

05_東海(n=350)

06_近畿(n=324)

07_中国(n=224)

08_四国(n=139)

09_九州(n=187)

10_福岡(n=164)

11_沖縄(n=38)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

生産プロセス・サプライチェーンの改善：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

53.2

61.7

52.8

51.1

57.8

48.2

50.6

56.3

64.1

55.3

55.5

52.6

25.0

26.7

25.6

27.8

20.2

24.9

24.4

24.7

14.5

24.6

25.8

28.9

12.2

8.3

12.7

12.0

8.1

14.8

14.3

9.8

9.2

13.4

11.6

15.8

5.0

1.7

4.7

4.6

8.1

5.3

5.8

6.0

6.1

3.9

3.2

4.6

1.7

4.2

4.6

5.8

6.8

4.9

3.3

6.1

2.8

3.9

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,657)

01_北海道(n=60)

02_東北(n=379)

03_関東(n=681)

04_北陸(n=173)

05_東海(n=338)

06_近畿(n=308)

07_中国(n=215)

08_四国(n=131)

09_九州(n=179)

10_福岡(n=155)

11_沖縄(n=38)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

生産プロセス・サプライチェーンの改善：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

57.2

57.4

56.1

57.9

59.5

53.0

54.0

60.2

63.5

60.5

56.7

56.4

28.7

32.8

28.8

30.4

26.2

29.7

30.2

25.1

20.4

27.1

28.7

38.5

8.9

4.9

10.5

7.0

10.1

9.7

10.5

8.5

10.9

7.9

8.9

5.1

2.6

4.9

2.2

2.9

3.6

3.0

1.3

4.3

2.9

1.7

1.9

2.6

2.4

1.8

0.6

4.5

4.1

1.9

2.2

2.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,650)

01_北海道(n=61)

02_東北(n=371)

03_関東(n=684)

04_北陸(n=168)

05_東海(n=330)

06_近畿(n=315)

07_中国(n=211)

08_四国(n=137)

09_九州(n=177)

10_福岡(n=157)

11_沖縄(n=39)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

生産プロセス・サプライチェーンの改善：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

76.2

71.7

78.5

77.2

79.7

75.4

71.3

73.5

81.2

76.2

74.8

76.9

7.1

6.7

4.7

8.0

6.4

7.4

7.1

7.1

5.8

6.1

9.2

12.8

4.4

5.0

6.0

3.9

2.3

3.6

5.9

4.4

3.6

5.5

2.5

5.1

4.1

8.3

2.6

3.7

4.1

3.9

6.5

5.3

1.4

4.4

3.7

2.6

8.3

8.3

8.3

7.2

7.6

9.8

9.2

9.7

8.0

7.7

9.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,751)

01_北海道(n=60)

02_東北(n=386)

03_関東(n=711)

04_北陸(n=172)

05_東海(n=337)

06_近畿(n=338)

07_中国(n=226)

08_四国(n=138)

09_九州(n=181)

10_福岡(n=163)

11_沖縄(n=39)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

生産プロセス・サプライチェーンの改善：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

10.6

9.8

15.1

9.3

11.1

9.9

8.1

10.5

11.6

12.7

9.5

11.4

24.5

21.6

21.0

25.6

24.7

27.0

26.4

26.0

24.0

20.8

21.8

25.7

54.8

62.7

53.6

55.5

56.8

52.3

54.1

53.0

53.5

54.9

62.6

42.9

4.8

2.0

6.2

4.2

2.5

4.6

6.5

5.0

5.4

5.2

2.0

11.4

5.3

3.9

4.1

5.4

4.9

6.3

4.9

5.5

5.4

6.4

4.1

8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,491)

01_北海道(n=51)

02_東北(n=338)

03_関東(n=645)

04_北陸(n=162)

05_東海(n=304)

06_近畿(n=307)

07_中国(n=200)

08_四国(n=129)

09_九州(n=173)

10_福岡(n=147)

11_沖縄(n=35)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

社内での情報共有化：実施状況

40.8

44.5

40.4

42.2

41.2

39.4

39.3

41.4

38.4

41.4

38.7

43.6

20.4

20.0

18.0

21.2

19.3

22.7

19.6

19.4

21.0

20.6

21.2

20.8

30.8

28.4

32.3

28.4

30.6

30.5

31.7

30.7

34.9

31.5

32.8

28.7

8.1

7.1

9.2

8.2

8.9

7.4

9.4

8.5

5.7

6.5

7.4

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,789)

01_北海道(n=155)

02_東北(n=999)

03_関東(n=1,742)

04_北陸(n=405)

05_東海(n=784)

06_近畿(n=821)

07_中国(n=577)

08_四国(n=352)

09_九州(n=447)

10_福岡(n=406)

11_沖縄(n=101)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

社内での情報共有化：支払額_コンサルティングフィー

69.5

69.8

70.6

69.2

71.8

70.2

67.4

69.9

68.3

69.9

69.3

65.6

18.0

18.9

18.4

19.6

13.7

17.6

17.4

16.4

16.5

18.2

17.6

23.0

7.5

9.4

7.5

6.7

6.7

7.0

9.7

7.5

8.5

7.4

7.9

8.2

2.9

0.9

1.3

2.4

4.3

3.9

3.4

4.6

4.5

2.0

2.6

3.3

2.1

0.9

2.3

2.1

3.5

1.4

2.1

1.6

2.2

2.4

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,398)

01_北海道(n=106)

02_東北(n=615)

03_関東(n=1,157)

04_北陸(n=255)

05_東海(n=517)

06_近畿(n=528)

07_中国(n=372)

08_四国(n=224)

09_九州(n=296)

10_福岡(n=267)

11_沖縄(n=61)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

社内での情報共有化：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

41.9

35.2

41.5

43.9

44.2

40.7

38.8

40.8

42.4

41.9

42.6

51.6

25.1

36.2

27.9

24.1

22.8

23.8

25.1

23.6

21.8

26.2

27.6

24.2

15.7

14.3

15.6

16.2

13.1

16.2

18.5

15.8

13.4

14.6

13.2

14.5

7.5

10.5

5.9

7.1

7.9

8.7

7.4

7.3

13.4

6.6

5.9

4.8

9.8

3.8

9.1

8.7

12.0

10.7

10.2

12.5

8.8

10.6

10.7

4.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,546)

01_北海道(n=105)

02_東北(n=648)

03_関東(n=1,176)

04_北陸(n=267)

05_東海(n=551)

06_近畿(n=541)

07_中国(n=385)

08_四国(n=238)

09_九州(n=301)

10_福岡(n=272)

11_沖縄(n=62)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

社内での情報共有化：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

44.1

38.1

45.2

43.2

47.7

44.3

42.4

44.4

46.7

44.7

42.8

47.5

33.2

46.7

33.3

34.4

29.3

31.7

33.2

30.1

30.1

34.7

35.7

26.2

14.7

9.5

13.2

14.5

14.3

16.5

15.8

17.6

14.0

14.3

11.5

21.3

5.0

3.8

5.1

4.9

5.6

3.7

5.4

5.6

6.6

3.0

6.3

4.9

3.1

1.9

3.1

3.0

3.0

3.8

3.2

2.4

2.6

3.3

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,498)

01_北海道(n=105)

02_東北(n=642)

03_関東(n=1,171)

04_北陸(n=266)

05_東海(n=546)

06_近畿(n=533)

07_中国(n=376)

08_四国(n=229)

09_九州(n=300)

10_福岡(n=269)

11_沖縄(n=61)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

社内での情報共有化：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

55.8

53.5

55.1

58.6

55.3

53.4

52.9

54.0

55.4

59.6

55.1

61.3

33.7

40.6

33.9

32.4

34.8

35.4

35.6

34.1

33.8

30.8

32.2

30.6

7.1

5.0

8.9

6.2

7.1

8.0

7.5

7.2

5.6

5.8

7.1

8.1

2.1

1.4

1.4

2.4

1.9

2.5

3.0

3.9

2.4

3.7

1.3

1.0

0.6

1.4

0.4

1.3

1.5

1.7

1.3

1.4

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,377)

01_北海道(n=101)

02_東北(n=626)

03_関東(n=1,136)

04_北陸(n=253)

05_東海(n=528)

06_近畿(n=520)

07_中国(n=361)

08_四国(n=231)

09_九州(n=292)

10_福岡(n=267)

11_沖縄(n=62)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

社内での情報共有化：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

83.5

79.2

85.2

85.4

82.6

83.8

79.0

82.5

86.6

80.9

84.1

83.6

7.1

5.9

6.7

6.4

8.0

6.5

8.8

7.3

5.6

8.7

6.6

10.4

3.8

5.9

3.7

3.7

1.9

4.5

4.8

3.2

4.8

3.7

3.3

3.0

2.7

3.0

3.0

2.2

4.2

3.0

3.7

3.8

0.9

2.0

2.2

2.8

5.9

1.4

2.3

3.4

2.2

3.7

3.2

2.2

4.7

3.7

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,502)

01_北海道(n=101)

02_東北(n=643)

03_関東(n=1,174)

04_北陸(n=264)

05_東海(n=538)

06_近畿(n=544)

07_中国(n=371)

08_四国(n=231)

09_九州(n=298)

10_福岡(n=271)

11_沖縄(n=67)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

社内での情報共有化：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

18.2

25.8

18.6

19.1

18.8

17.5

15.1

19.8

14.6

18.6

17.5

18.5

42.6

42.3

44.3

41.8

39.6

40.6

44.4

43.5

42.5

40.0

44.4

52.3

33.4

28.9

32.0

32.6

36.1

36.0

34.7

30.9

35.2

34.8

34.9

21.5

2.9

1.0

2.8

3.5

2.0

2.8

2.9

3.6

3.7

3.4

1.2

1.5

2.9

2.1

2.3

3.0

3.5

3.1

2.9

2.2

4.1

3.1

2.0

6.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,302)

01_北海道(n=97)

02_東北(n=609)

03_関東(n=1,126)

04_北陸(n=255)

05_東海(n=508)

06_近畿(n=518)

07_中国(n=363)

08_四国(n=219)

09_九州(n=290)

10_福岡(n=252)

11_沖縄(n=65)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

テレワーク環境の整備：実施状況

23.1

22.7

19.3

26.1

21.1

21.9

26.8

24.2

21.5

17.9

22.1

24.7

13.3

17.5

11.9

13.4

13.7

14.3

14.0

12.0

10.9

14.4

13.4

17.5

24.4

24.7

25.9

21.4

22.6

26.2

23.4

24.7

30.3

25.1

27.5

23.7

39.1

35.1

42.9

39.2

42.6

37.6

35.8

39.0

37.4

42.6

37.0

34.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,547)

01_北海道(n=154)

02_東北(n=949)

03_関東(n=1,685)

04_北陸(n=394)

05_東海(n=757)

06_近畿(n=786)

07_中国(n=566)

08_四国(n=340)

09_九州(n=430)

10_福岡(n=389)

11_沖縄(n=97)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

テレワーク環境の整備：支払額_コンサルティングフィー

68.3

62.1

67.6

67.8

69.5

68.5

64.8

72.8

71.4

72.2

69.6

61.1

18.8

19.7

20.6

20.6

13.0

18.7

22.0

13.8

14.3

16.5

16.4

25.0

8.1

10.6

8.0

6.7

14.9

8.7

7.4

7.3

9.3

7.0

7.6

13.9

3.4

4.5

2.5

3.7

1.9

2.6

4.1

5.2

4.3

2.5

3.5

1.4

3.0

1.4

1.2

0.6

1.5

1.6

0.9

0.7

1.9

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,762)

01_北海道(n=66)

02_東北(n=364)

03_関東(n=734)

04_北陸(n=154)

05_東海(n=343)

06_近畿(n=364)

07_中国(n=232)

08_四国(n=140)

09_九州(n=158)

10_福岡(n=171)

11_沖縄(n=36)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

テレワーク環境の整備：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

34.8

23.9

34.6

34.3

36.9

35.0

29.4

32.4

39.7

48.1

36.9

41.7

25.5

28.4

28.0

26.4

24.4

23.9

23.6

27.5

19.9

22.2

27.8

33.3

20.9

17.9

25.1

18.2

23.1

23.9

25.2

17.6

21.9

19.1

13.6

16.7

9.8

19.4

5.3

10.9

8.8

10.6

12.2

9.8

11.9

4.3

10.2

2.8

8.9

10.4

7.1

10.2

6.9

6.7

9.5

12.7

6.6

6.2

11.4

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,874)

01_北海道(n=67)

02_東北(n=379)

03_関東(n=762)

04_北陸(n=160)

05_東海(n=360)

06_近畿(n=377)

07_中国(n=244)

08_四国(n=151)

09_九州(n=162)

10_福岡(n=176)

11_沖縄(n=36)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

テレワーク環境の整備：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

44.7

33.8

46.9

45.1

50.6

44.9

37.8

43.8

46.9

53.1

43.8

40.0

36.2

52.3

39.4

33.8

32.5

35.5

40.3

36.2

30.6

32.5

37.9

40.0

12.9

9.2

9.7

14.4

11.7

13.8

14.5

13.2

14.3

8.8

11.8

17.1

3.9

4.6

3.0

3.8

3.9

3.2

5.1

5.1

4.8

2.5

3.6

2.9

2.3

1.1

2.9

1.3

2.6

2.3

1.7

3.4

3.1

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,760)

01_北海道(n=65)

02_東北(n=371)

03_関東(n=731)

04_北陸(n=154)

05_東海(n=341)

06_近畿(n=352)

07_中国(n=235)

08_四国(n=147)

09_九州(n=160)

10_福岡(n=169)

11_沖縄(n=35)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

テレワーク環境の整備：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

55.4

45.2

55.1

58.3

56.0

55.6

51.6

51.6

55.8

63.2

54.4

45.7

35.8

48.4

37.2

34.3

36.0

34.3

39.2

36.7

33.3

31.0

33.1

48.6

6.4

4.8

6.6

5.6

6.0

7.3

7.2

8.1

6.8

3.2

7.7

5.7

1.6

1.6

0.6

1.0

2.0

1.8

1.7

2.7

2.7

0.6

3.6

0.0

0.8

0.0

0.6

0.8

0.0

0.9

0.3

0.9

1.4

1.9

1.2

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,698)

01_北海道(n=62)

02_東北(n=363)

03_関東(n=720)

04_北陸(n=150)

05_東海(n=329)

06_近畿(n=347)

07_中国(n=221)

08_四国(n=147)

09_九州(n=155)

10_福岡(n=169)

11_沖縄(n=35)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

テレワーク環境の整備：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

75.4

61.5

77.1

75.7

78.3

76.4

71.1

71.7

80.1

83.8

73.3

78.4

10.0

9.2

9.1

10.3

8.7

10.3

12.2

10.4

6.6

5.6

12.2

13.5

6.2

9.2

6.7

5.9

3.7

6.6

8.2

7.0

6.6

4.4

4.7

5.1

15.4

3.7

4.6

6.8

5.1

5.8

6.5

3.3

3.8

5.2

2.7

3.2

4.6

3.5

3.5

2.5

1.7

2.7

4.3

3.3

2.5

4.7

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,844)

01_北海道(n=65)

02_東北(n=375)

03_関東(n=765)

04_北陸(n=161)

05_東海(n=351)

06_近畿(n=377)

07_中国(n=230)

08_四国(n=151)

09_九州(n=160)

10_福岡(n=172)

11_沖縄(n=37)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

テレワーク環境の整備：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

16.0

22.0

13.6

20.3

11.0

13.0

14.0

15.4

17.5

13.8

19.0

7.7

37.8

39.0

35.8

37.0

37.4

38.9

42.2

40.4

35.0

28.3

36.1

53.8

38.5

30.5

41.9

34.1

43.9

42.2

37.3

35.4

42.0

48.3

39.2

28.2

3.9

5.1

4.0

4.1

4.5

2.7

3.6

4.2

4.2

5.5

1.9

5.1

3.9

3.4

4.6

4.5

3.2

3.3

3.0

4.6

1.4

4.1

3.8

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,715)

01_北海道(n=59)

02_東北(n=346)

03_関東(n=733)

04_北陸(n=155)

05_東海(n=332)

06_近畿(n=365)

07_中国(n=240)

08_四国(n=143)

09_九州(n=145)

10_福岡(n=158)

11_沖縄(n=39)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった



70

Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

経営判断の効率化･高度化：実施状況

10.0

10.3

7.9

11.2

12.6

9.2

8.7

9.4

10.1

10.5

10.5

15.2

19.2

17.2

18.3

20.3

18.8

17.5

18.9

18.2

19.6

21.0

19.3

22.8

51.8

57.9

52.9

48.8

48.1

52.5

52.8

52.0

54.6

53.2

53.9

56.5

19.1

14.5

20.9

19.8

20.4

20.8

19.6

20.5

15.8

15.3

16.4

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,236)

01_北海道(n=145)

02_東北(n=911)

03_関東(n=1,609)

04_北陸(n=372)

05_東海(n=718)

06_近畿(n=757)

07_中国(n=523)

08_四国(n=317)

09_九州(n=419)

10_福岡(n=373)

11_沖縄(n=92)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

経営判断の効率化･高度化：支払額_コンサルティングフィー

68.8

74.1

66.7

68.9

72.3

69.0

67.2

67.0

71.9

68.2

69.7

74.0

18.6

15.3

21.9

19.2

12.4

19.4

19.0

16.3

14.0

18.8

20.4

22.0

7.9

8.2

7.6

7.6

9.9

8.1

9.9

8.3

9.4

8.4

2.8

2.8

2.5

2.7

2.5

2.3

2.7

5.7

2.9

2.9

2.4

2.0

1.9

2.4

1.3

1.5

3.0

1.3

1.2

2.7

1.8

1.7

4.7

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,348)

01_北海道(n=85)

02_東北(n=448)

03_関東(n=876)

04_北陸(n=202)

05_東海(n=397)

06_近畿(n=405)

07_中国(n=264)

08_四国(n=171)

09_九州(n=239)

10_福岡(n=211)

11_沖縄(n=50)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

経営判断の効率化･高度化：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

59.8

57.7

60.0

60.7

61.2

58.4

57.1

60.8

63.5

57.3

61.8

60.4

20.2

19.2

21.3

21.3

19.4

21.3

20.0

17.6

15.7

20.7

18.6

20.8

11.1

12.8

11.1

10.8

13.3

10.2

13.5

10.2

11.2

9.7

8.3

14.6

4.5

7.7

4.5

3.7

2.6

5.1

4.9

5.1

5.6

6.6

2.9

4.4

2.6

3.2

3.5

3.6

5.1

4.4

6.3

3.9

5.7

8.3

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,247)

01_北海道(n=78)

02_東北(n=442)

03_関東(n=840)

04_北陸(n=196)

05_東海(n=394)

06_近畿(n=385)

07_中国(n=255)

08_四国(n=178)

09_九州(n=227)

10_福岡(n=204)

11_沖縄(n=48)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

経営判断の効率化･高度化：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

61.6

57.7

61.9

61.4

66.0

59.4

60.5

64.6

69.0

57.1

61.4

59.2

25.2

29.5

25.6

24.6

22.3

28.5

25.3

21.3

19.0

29.5

27.7

20.4

8.4

7.7

7.8

9.5

6.1

8.0

9.5

7.9

5.2

8.9

6.9

18.4

3.0

2.6

3.2

3.0

4.1

2.8

2.9

3.9

5.2

1.3

2.0

2.0

1.8

2.6

1.6

1.6

1.5

1.3

1.8

2.4

1.7

3.1

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,219)

01_北海道(n=78)

02_東北(n=438)

03_関東(n=834)

04_北陸(n=197)

05_東海(n=389)

06_近畿(n=380)

07_中国(n=254)

08_四国(n=174)

09_九州(n=224)

10_福岡(n=202)

11_沖縄(n=49)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

経営判断の効率化･高度化：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

55.4

45.2

55.1

58.3

56.0

55.6

51.6

51.6

55.8

63.2

54.4

45.7

35.8

48.4

37.2

34.3

36.0

34.3

39.2

36.7

33.3

31.0

33.1

48.6

6.4

4.8

6.6

5.6

6.0

7.3

7.2

8.1

6.8

3.2

7.7

5.7

1.6

1.6

0.6

1.0

2.0

1.8

1.7

2.7

2.7

0.6

3.6

0.8

0.6

0.8

0.9

0.3

0.9

1.4

1.9

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,698)

01_北海道(n=62)

02_東北(n=363)

03_関東(n=720)

04_北陸(n=150)

05_東海(n=329)

06_近畿(n=347)

07_中国(n=221)

08_四国(n=147)

09_九州(n=155)

10_福岡(n=169)

11_沖縄(n=35)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

経営判断の効率化･高度化：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

83.6

76.3

85.8

85.0

86.2

82.6

78.7

81.2

88.6

83.9

83.4

84.9

7.5

6.3

6.7

7.8

5.6

8.8

7.9

6.2

4.6

8.7

8.1

11.3

4.0

6.3

4.7

3.4

3.1

4.3

5.7

3.5

3.4

3.5

3.3

1.9

2.7

5.0

1.6

1.9

3.1

3.3

4.5

5.4

1.1

2.2

2.4

2.2

6.3

1.1

1.9

2.1

1.0

3.2

3.8

2.3

1.7

2.8

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,297)

01_北海道(n=80)

02_東北(n=445)

03_関東(n=848)

04_北陸(n=195)

05_東海(n=396)

06_近畿(n=404)

07_中国(n=260)

08_四国(n=175)

09_九州(n=230)

10_福岡(n=211)

11_沖縄(n=53)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

経営判断の効率化･高度化：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

8.4

7.5

7.6

9.8

9.3

6.0

6.4

9.0

8.0

11.0

9.8

8.0

19.2

16.4

16.9

19.4

14.3

18.7

18.4

24.4

20.4

18.0

21.9

30.0

61.0

68.7

64.3

58.6

65.9

62.6

63.7

53.4

61.1

60.5

60.7

50.0

4.9

4.5

6.3

4.7

4.9

4.6

4.7

6.4

4.9

5.0

2.2

4.0

6.5

3.0

4.9

7.5

5.5

8.0

6.7

6.8

5.6

5.5

5.5

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,937)

01_北海道(n=67)

02_東北(n=384)

03_関東(n=769)

04_北陸(n=182)

05_東海(n=348)

06_近畿(n=358)

07_中国(n=234)

08_四国(n=162)

09_九州(n=200)

10_福岡(n=183)

11_沖縄(n=50)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

固定費の削減：実施状況

12.2

9.5

11.9

13.2

16.0

11.7

12.4

9.8

10.7

12.7

10.5

15.1

20.8

17.0

18.4

22.2

21.7

19.5

17.9

22.0

21.6

20.9

25.5

25.8

57.0

59.2

59.1

54.3

53.5

57.1

59.2

58.4

61.6

57.3

55.6

53.8

10.0

14.3

10.6

10.3

8.8

11.7

10.5

9.8

6.1

9.2

8.4

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,370)

01_北海道(n=147)

02_東北(n=924)

03_関東(n=1,640)

04_北陸(n=387)

05_東海(n=728)

06_近畿(n=775)

07_中国(n=541)

08_四国(n=328)

09_九州(n=426)

10_福岡(n=381)

11_沖縄(n=93)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

固定費の削減：支払額_コンサルティングフィー

72.1

74.1

72.7

72.1

74.8

71.1

70.1

75.8

71.9

68.5

73.4

70.4

17.6

17.6

19.0

18.3

13.0

19.0

19.6

13.2

16.6

17.7

15.2

20.4

6.7

4.7

6.1

6.4

7.1

5.5

7.5

7.4

6.5

9.1

7.2

3.7

2.1

1.2

1.3

2.1

2.9

2.8

2.0

1.6

3.5

2.4

2.1

1.5

2.4

0.8

1.1

2.1

1.6

0.9

1.9

1.5

2.4

2.1

5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,777)

01_北海道(n=85)

02_東北(n=521)

03_関東(n=988)

04_北陸(n=238)

05_東海(n=436)

06_近畿(n=455)

07_中国(n=310)

08_四国(n=199)

09_九州(n=254)

10_福岡(n=237)

11_沖縄(n=54)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

固定費の削減：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

60.6

59.5

60.7

62.5

59.5

55.9

57.7

62.7

63.5

58.7

64.2

63.3

20.1

24.1

23.3

19.0

21.6

22.6

21.1

15.3

16.3

16.9

20.1

20.4

10.4

8.9

8.8

9.7

8.2

12.9

11.3

11.3

10.3

12.8

8.3

14.3

4.4

5.1

3.7

4.3

5.6

3.7

5.1

5.0

5.4

5.8

2.2

2.0

4.6

2.5

3.5

4.4

5.2

4.8

4.8

5.7

4.4

5.8

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,685)

01_北海道(n=79)

02_東北(n=514)

03_関東(n=969)

04_北陸(n=232)

05_東海(n=433)

06_近畿(n=435)

07_中国(n=300)

08_四国(n=203)

09_九州(n=242)

10_福岡(n=229)

11_沖縄(n=49)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

固定費の削減：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

64.8

61.5

64.8

65.5

65.9

61.2

63.2

67.1

69.3

60.7

70.8

57.1

23.8

29.5

24.2

23.5

22.6

26.0

24.6

22.0

19.1

25.1

21.7

26.5

7.6

6.4

8.6

6.6

7.5

9.5

8.0

8.1

6.0

9.2

4.0

14.3

2.3

1.3

1.4

3.1

2.2

1.9

2.3

1.7

3.5

2.9

1.3

2.0

1.5

1.3

1.0

1.3

1.8

1.4

1.9

1.0

2.0

2.1

2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,635)

01_北海道(n=78)

02_東北(n=509)

03_関東(n=957)

04_北陸(n=226)

05_東海(n=430)

06_近畿(n=427)

07_中国(n=295)

08_四国(n=199)

09_九州(n=239)

10_福岡(n=226)

11_沖縄(n=49)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

固定費の削減：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

68.3

65.8

68.2

70.4

72.3

65.1

68.5

67.9

72.0

63.8

66.0

62.0

25.6

28.9

25.3

24.0

24.1

29.6

25.3

23.3

20.0

29.4

26.5

36.0

4.3

2.6

5.1

4.0

3.1

2.9

4.8

5.6

4.6

5.4

4.5

2.0

1.3

1.4

1.0

0.5

1.9

0.8

2.4

2.3

0.5

2.0

0.6

2.6

0.6

0.5

0.5

0.8

1.1

0.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,171)

01_北海道(n=76)

02_東北(n=431)

03_関東(n=825)

04_北陸(n=191)

05_東海(n=378)

06_近畿(n=375)

07_中国(n=249)

08_四国(n=175)

09_九州(n=221)

10_福岡(n=200)

11_沖縄(n=50)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

固定費の削減：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

83.3

77.5

85.9

84.6

85.5

79.9

79.2

83.8

84.6

81.5

85.4

86.5

7.1

10.0

6.4

7.0

4.7

8.9

7.5

5.3

6.5

7.7

7.7

11.5

4.4

3.8

4.9

4.1

2.1

5.1

6.4

3.6

3.5

6.0

3.0

2.7

5.0

1.6

1.6

4.3

3.5

4.2

4.3

2.5

2.8

1.3

2.5

3.8

1.2

2.7

3.4

2.6

2.7

3.0

3.0

2.0

2.6

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,716)

01_北海道(n=80)

02_東北(n=512)

03_関東(n=974)

04_北陸(n=234)

05_東海(n=428)

06_近畿(n=452)

07_中国(n=302)

08_四国(n=201)

09_九州(n=248)

10_福岡(n=233)

11_沖縄(n=52)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

固定費の削減：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

7.1

10.1

6.1

8.5

8.1

5.5

5.3

7.7

3.8

7.8

9.5

6.4

22.5

21.7

22.8

21.4

20.4

23.0

23.6

23.2

23.1

23.5

21.0

31.9

57.9

59.4

60.0

57.6

58.3

57.4

56.8

56.3

61.0

57.1

60.5

44.7

6.1

5.8

5.2

5.6

6.2

6.3

8.3

7.0

6.0

6.0

4.5

8.5

6.4

2.9

5.9

6.9

7.1

7.8

6.0

5.9

6.0

5.5

4.5

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,302)

01_北海道(n=69)

02_東北(n=443)

03_関東(n=880)

04_北陸(n=211)

05_東海(n=383)

06_近畿(n=398)

07_中国(n=272)

08_四国(n=182)

09_九州(n=217)

10_福岡(n=200)

11_沖縄(n=47)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

情報セキュリティ対策：実施状況

35.8

36.2

36.2

37.3

37.7

34.6

34.0

37.6

30.4

37.3

34.0

34.0

18.6

20.8

16.7

19.0

17.1

18.6

20.3

18.1

18.9

17.1

20.6

16.5

38.0

34.9

39.7

37.2

35.2

39.4

37.9

35.7

45.4

37.3

36.2

41.2

7.6

8.1

7.4

6.5

9.9

7.4

7.8

8.6

5.3

8.3

9.2

8.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,600)

01_北海道(n=149)

02_東北(n=968)

03_関東(n=1,681)

04_北陸(n=403)

05_東海(n=752)

06_近畿(n=794)

07_中国(n=569)

08_四国(n=339)

09_九州(n=445)

10_福岡(n=403)

11_沖縄(n=97)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

情報セキュリティ対策：支払額_コンサルティングフィー

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

61.1

61.0

63.9

59.6

61.9

60.7

58.8

62.2

62.3

61.6

62.2

60.3

22.9

27.0

20.9

24.7

20.1

23.2

25.7

19.3

17.7

23.5

22.4

25.9

10.3

10.0

10.8

9.5

12.7

9.1

9.8

11.1

13.2

10.7

9.1

10.3

3.7

2.0

2.3

3.7

3.7

5.4

4.3

5.7

4.5

2.1

2.4

1.7

2.1

2.1

2.5

1.6

1.6

1.4

1.7

2.3

2.1

3.9

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,251)

01_北海道(n=100)

02_東北(n=613)

03_関東(n=1,115)

04_北陸(n=244)

05_東海(n=504)

06_近畿(n=510)

07_中国(n=352)

08_四国(n=220)

09_九州(n=281)

10_福岡(n=254)

11_沖縄(n=58)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

情報セキュリティ対策：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

32.8

31.9

33.2

33.5

32.1

30.5

30.6

30.9

35.9

34.4

34.2

42.4

30.0

38.3

30.0

29.1

31.3

32.6

31.0

27.8

25.5

29.8

30.0

27.1

20.0

14.9

21.0

19.9

18.9

21.9

20.2

20.7

24.2

17.9

15.0

20.3

9.3

8.5

8.4

8.3

9.6

9.3

10.4

10.5

6.9

11.9

11.5

6.8

7.9

6.4

7.3

9.3

8.0

5.7

7.7

10.2

7.4

6.0

9.2

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,347)

01_北海道(n=94)

02_東北(n=629)

03_関東(n=1,133)

04_北陸(n=249)

05_東海(n=525)

06_近畿(n=519)

07_中国(n=363)

08_四国(n=231)

09_九州(n=285)

10_福岡(n=260)

11_沖縄(n=59)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

情報セキュリティ対策：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

31.2

28.3

30.8

31.4

32.2

29.3

28.7

34.1

32.8

33.1

30.7

36.8

41.4

46.5

43.7

40.3

42.0

41.1

42.6

40.0

39.7

42.6

40.6

29.8

19.5

18.2

17.8

19.1

18.4

23.0

21.0

18.4

19.0

18.7

17.2

28.1

5.0

7.1

4.5

5.6

4.7

4.9

4.8

4.6

5.2

3.2

5.7

3.5

3.1

3.2

3.6

2.7

1.7

2.9

3.0

3.4

2.5

5.7

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,375)

01_北海道(n=99)

02_東北(n=629)

03_関東(n=1,139)

04_北陸(n=255)

05_東海(n=526)

06_近畿(n=523)

07_中国(n=370)

08_四国(n=232)

09_九州(n=284)

10_福岡(n=261)

11_沖縄(n=57)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

情報セキュリティ対策：支払額_保守費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

42.3

41.7

40.9

43.9

41.0

41.3

41.1

40.6

41.9

44.4

45.7

41.4

43.1

51.0

45.1

42.0

46.0

42.7

44.0

42.6

41.0

40.8

41.3

46.6

10.6

6.3

10.4

10.3

9.2

11.4

11.6

12.8

12.0

10.9

6.7

8.6

2.2

1.0

2.2

1.9

2.1

3.3

1.8

1.7

3.0

1.8

2.8

1.8

1.3

2.0

1.7

1.2

1.6

2.3

2.1

2.1

3.5

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,265)

01_北海道(n=96)

02_東北(n=623)

03_関東(n=1,108)

04_北陸(n=239)

05_東海(n=508)

06_近畿(n=509)

07_中国(n=352)

08_四国(n=234)

09_九州(n=284)

10_福岡(n=254)

11_沖縄(n=58)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

情報セキュリティ対策：補助金

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

84.0

79.2

84.9

85.8

87.6

81.4

78.5

83.0

87.9

83.3

87.4

83.3

7.1

7.3

7.0

6.8

5.6

7.8

8.9

7.2

6.0

7.8

4.6

10.0

4.4

4.2

5.1

3.7

2.4

5.9

6.2

3.6

2.6

4.4

3.8

5.0

2.6

6.3

1.9

1.7

2.8

3.5

3.9

3.9

1.7

3.4

1.5

1.8

3.1

1.1

2.0

1.6

1.4

2.5

2.2

1.7

1.0

2.7

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,342)

01_北海道(n=96)

02_東北(n=628)

03_関東(n=1,133)

04_北陸(n=251)

05_東海(n=511)

06_近畿(n=517)

07_中国(n=359)

08_四国(n=232)

09_九州(n=294)

10_福岡(n=261)

11_沖縄(n=60)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超



90

Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

情報セキュリティ対策：効果

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

13.4

12.6

14.7

14.9

14.8

10.5

10.1

12.3

11.9

15.2

17.1

11.9

37.5

37.9

39.0

36.4

38.4

39.9

35.4

42.3

36.2

34.8

32.5

45.8

43.1

46.0

40.5

42.8

41.2

43.8

47.9

38.6

45.0

43.1

47.1

35.6

2.8

1.1

3.4

2.5

2.4

2.7

3.1

4.0

2.8

4.3

0.4

3.2

2.3

2.4

3.4

3.2

3.1

3.5

2.9

4.1

2.5

2.9

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,123)

01_北海道(n=87)

02_東北(n=587)

03_関東(n=1,084)

04_北陸(n=250)

05_東海(n=486)

06_近畿(n=486)

07_中国(n=350)

08_四国(n=218)

09_九州(n=276)

10_福岡(n=240)

11_沖縄(n=59)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

その他：実施状況

6.3

9.7

5.3

5.6

10.0

4.8

5.7

6.5

3.4

9.5

5.7

21.1

6.5

3.2

7.7

5.6

8.6

4.8

6.4

6.5

5.1

7.1

7.1

21.1

14.0

12.9

11.8

15.9

8.6

14.5

15.6

9.7

18.6

9.5

17.1

21.1

73.2

74.2

75.1

72.9

72.9

75.9

72.3

77.4

72.9

73.8

70.0

36.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,220)

01_北海道(n=31)

02_東北(n=169)

03_関東(n=339)

04_北陸(n=70)

05_東海(n=145)

06_近畿(n=141)

07_中国(n=93)

08_四国(n=59)

09_九州(n=84)

10_福岡(n=70)

11_沖縄(n=19)

実施済 検討中･準備中 関心あり 関心がない

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

その他：支払額_コンサルティングフィー

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

73.5

100.0

83.3

66.7

76.5

58.6

73.1

91.7

81.8

78.6

84.6

66.7

15.1

4.2

15.9

11.8

27.6

23.1

9.1

14.3

7.7

33.3

4.1

4.2

6.3

5.9

3.4

3.8

7.1

3.2

6.3

5.9

8.3

7.7

4.1

8.3

4.8

10.3

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=219)

01_北海道(n=4)

02_東北(n=24)

03_関東(n=63)

04_北陸(n=17)

05_東海(n=29)

06_近畿(n=26)

07_中国(n=12)

08_四国(n=11)

09_九州(n=14)

10_福岡(n=13)

11_沖縄(n=6)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

その他：支払額_導入初期費用

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

50.2

50.0

44.8

50.0

56.3

35.5

57.7

35.7

60.0

52.9

76.9

60.0

16.9

17.2

17.2

6.3

25.8

23.1

14.3

10.0

11.8

7.7

40.0

10.8

16.7

6.9

14.1

12.5

6.5

7.7

28.6

10.0

5.9

7.7

6.9

10.9

6.3

9.7

7.7

7.1

10.0

5.9

15.2

33.3

31.0

7.8

18.8

22.6

3.8

14.3

10.0

23.5

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=231)

01_北海道(n=6)

02_東北(n=29)

03_関東(n=64)

04_北陸(n=16)

05_東海(n=31)

06_近畿(n=26)

07_中国(n=14)

08_四国(n=10)

09_九州(n=17)

10_福岡(n=13)

11_沖縄(n=5)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

その他：支払額_利用料

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

56.0

20.0

55.6

50.8

75.0

44.8

58.3

58.3

63.6

60.0

75.0

66.7

26.1

60.0

25.9

26.2

18.8

44.8

25.0

16.7

18.2

6.7

16.7

33.3

9.6

20.0

3.7

11.5

6.3

6.9

12.5

16.7

9.1

13.3

8.3

5.5

7.4

8.2

3.4

4.2

8.3

13.3

2.8

7.4

3.3

9.1

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=218)

01_北海道(n=5)

02_東北(n=27)

03_関東(n=61)

04_北陸(n=16)

05_東海(n=29)

06_近畿(n=24)

07_中国(n=12)

08_四国(n=11)

09_九州(n=15)

10_福岡(n=12)

11_沖縄(n=6)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超



95

Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

その他：支払額_保守費用
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59.7

50.0

58.3

54.1

66.7

55.2

58.3

53.8

72.7

75.0

75.0

66.7

31.3

50.0

33.3

29.5

33.3

41.4

29.2

38.5

18.2

25.0

16.7

33.3

5.7

4.2

11.5

3.4

8.3

8.3

2.4

4.9

4.2

7.7

0.9

4.2

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=211)

01_北海道(n=4)

02_東北(n=24)

03_関東(n=61)

04_北陸(n=15)

05_東海(n=29)

06_近畿(n=24)

07_中国(n=13)

08_四国(n=11)

09_九州(n=12)

10_福岡(n=12)

11_沖縄(n=6)

無料 10万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

その他：補助金
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75.5

80.0

75.9

77.9

58.8

73.3

88.5

60.0

80.0

64.3

83.3

85.7

8.2

3.4

10.3

11.8

10.0

13.3

20.0

7.1

14.3

4.3

4.4

11.8

3.3

3.8

13.3

7.1

3.9

20.0

4.4

5.9

3.8

13.3

7.1

8.2

20.7

2.9

11.8

13.3

3.8

14.3

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=233)

01_北海道(n=5)

02_東北(n=29)

03_関東(n=68)

04_北陸(n=17)

05_東海(n=30)

06_近畿(n=26)

07_中国(n=15)

08_四国(n=10)

09_九州(n=14)

10_福岡(n=12)

11_沖縄(n=7)

無し 30万円以内 50万円以内 100万円以内 100万円超
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Ⅳ.調査結果 「ＩＴ化・デジタル化に関する質問」

Q20. Q18で「１～３」のいずれかと回答した方に伺います。ＩＴ化やデジタル化の実施状況、
支払額、補助金、効果について、分野や業務別に以下の選択肢からあてはまるものを選ん
でご記入ください。（単一回答）

その他：効果
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15.2

20.0

7.4

10.0

5.6

10.3

20.8

14.3

20.0

35.7

45.5

20.0

17.1

20.0

33.3

16.7

5.6

20.7

4.2

21.4

20.0

7.1

60.0

59.9

60.0

55.6

63.3

83.3

62.1

62.5

64.3

60.0

42.9

36.4

20.0

2.8

6.7

3.4

7.1

5.1

3.7

3.3

5.6

3.4

12.5

7.1

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=217)

01_北海道(n=5)

02_東北(n=27)

03_関東(n=60)

04_北陸(n=18)

05_東海(n=29)

06_近畿(n=24)

07_中国(n=14)

08_四国(n=10)

09_九州(n=14)

10_福岡(n=11)

11_沖縄(n=5)

非常に効果が出た ある程度効果が出た どちらとも言えない あまり効果が出なかった まったく効果が出なかった
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Ⅴ.調査結果 「法人インターネットバンキングに関する質問」

Q21. 法人インターネットバンキング契約を締結していますか。あてはまるものに○をつけてください。
（単一回答）

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

90.7

90.8

87.9

91.9

93.9

92.1

92.9

91.4

88.8

86.9

88.4

89.4

0.6

0.4

0.4

0.5

0.4

0.7

0.9

0.4

1.1

1.0

0.6

8.7

8.8

11.7

7.7

5.6

7.1

6.2

8.1

10.1

12.1

11.0

10.6

80% 82% 84% 86% 88% 90% 92% 94% 96% 98% 100%

全体(n=10,769)

01_北海道(n=228)

02_東北(n=1,609)

03_関東(n=2,664)

04_北陸(n=673)

05_東海(n=1,203)

06_近畿(n=1,272)

07_中国(n=945)

08_四国(n=563)

09_九州(n=776)

10_福岡(n=675)

11_沖縄(n=161)

有 無(ただし 個人ｲ  ｰﾈ ﾄﾊﾞ   ｸﾞで利用代替) 無
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Ⅴ.調査結果 「法人インターネットバンキングに関する質問」

Q22. Q21で「３」と回答した方に伺います。法人インターネットバンキング契約について、どのよう
な意向を持っていますか。あてはまるものに○をつけてください。（単一回答）
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16.2

35.0

16.3

18.0

13.5

14.3

14.1

9.5

31.6

11.8

11.1

17.6

34.6

25.0

42.4

35.6

35.1

35.7

32.1

29.7

28.1

31.2

29.2

41.2

49.2

40.0

41.3

46.4

51.4

50.0

53.8

60.8

40.4

57.0

59.7

41.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=910)

01_北海道(n=20)

02_東北(n=184)

03_関東(n=194)

04_北陸(n=37)

05_東海(n=84)

06_近畿(n=78)

07_中国(n=74)

08_四国(n=57)

09_九州(n=93)

10_福岡(n=72)

11_沖縄(n=17)

できれば法人ｲ  ｰﾈ ﾄﾊﾞ   ｸﾞ契約をしたい

法人ｲ  ｰﾈ ﾄﾊﾞ   ｸﾞ契約をしたくない

法人ｲ  ｰﾈ ﾄﾊﾞ   ｸﾞそのものをよく理解していないので 分からない
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Ⅴ.調査結果 「法人インターネットバンキングに関する質問」

Q23. Q21で「３」と回答した方に伺います。法人インターネットバンキング契約を締結していない
理由について、あてはまるものに○をつけてください。（単一回答）
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34.5

40.0

36.8

34.0

33.3

25.0

38.8

34.8

27.7

37.8

40.7

20.0

1.2

0.7

1.9

3.3

1.3

1.5

4.3

5.4

6.7

5.9

7.5

2.6

6.0

6.1

4.3

2.7

6.8

6.7

8.4

13.3

11.8

6.9

5.3

6.0

13.6

4.3

5.4

8.5

33.3

31.6

20.0

28.9

30.8

33.3

39.5

38.8

31.8

29.8

32.4

23.7

33.3

14.6

20.0

13.8

15.1

13.3

21.1

6.0

10.6

19.1

20.3

11.9

6.7

4.3

2.0

3.8

16.7

5.3

4.5

1.5

10.6

1.4

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=760)

01_北海道(n=15)

02_東北(n=152)

03_関東(n=159)

04_北陸(n=30)

05_東海(n=76)

06_近畿(n=67)

07_中国(n=66)

08_四国(n=47)

09_九州(n=74)

10_福岡(n=59)

11_沖縄(n=15)

窓口等でのｻｰﾋﾞｽで満足しており 必要性を感じない 必要な機器等がない

現金決済を望む取引先が多い 手数料負担が増加する

   ﾘ ｨが不安 使い方を覚えるのが面倒 難しそう

その他
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Ⅴ.調査結果 「法人インターネットバンキングに関する質問」

Q24. Q21で「１～２」と回答した方に伺います。法人インターネットバンキングの主な利用目的
について、あてはまるもの上位３つまで〇をつけてください。（上位３つまで複数回答可、
Q21で「２」と回答した方については、事業目的以外での利用を除く）
また、Q21で「３」と回答した方に伺います。法人インターネットバンキングで主に利用してみ
たい機能について、あてはまるもの上位３つまで〇をつけてください。（上位３つまで複数回
答可）

利用目的

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

残高照会 

入出金明細照会
振込振替

総合振込 

給与･賞与振込

税金･各種料金の

払込み
地方税納付 代金回収ｻｰﾋﾞｽ

全体(n=8,745) 85.6 79.7 85.6 6.6 4.0 2.0

01_北海道(n=184) 92.4 76.6 87.0 6.0 2.2 1.6

02_東北(n=1,304) 86.1 81.2 86.7 4.9 3.1 3.0

03_関東(n=2,174) 84.5 79.8 83.4 8.5 5.2 1.7

04_北陸(n=544) 85.8 74.8 89.2 6.4 4.0 2.4

05_東海(n=989) 84.8 79.8 89.5 5.3 4.3 1.1

06_近畿(n=1,054) 85.5 77.0 85.8 6.8 3.5 1.9

07_中国(n=777) 85.8 78.4 85.8 5.9 6.3 2.1

08_四国(n=459) 85.2 80.2 81.7 4.1 1.5 1.7

09_九州(n=593) 88.2 83.3 83.5 7.4 2.4 2.0

10_福岡(n=541) 86.0 82.4 84.5 7.2 3.5 2.8

11_沖縄(n=126) 84.9 88.9 91.3 6.3 2.4 0.8

でんさいﾈ ﾄ 全銀EDI
取引通知 

振込入金通知

海外送金 

外貨預金振替
その他

全体(n=8,745) 14.6 0.2 3.4 3.1 0.2

01_北海道(n=184) 11.4 0.0 4.3 1.6 0.5

02_東北(n=1,304) 12.9 0.3 3.8 0.8 0.3

03_関東(n=2,174) 14.3 0.3 3.6 3.5 0.2

04_北陸(n=544) 20.2 0.4 2.4 3.1 0.2

05_東海(n=989) 16.1 0.3 3.8 4.0 0.1

06_近畿(n=1,054) 18.5 0.0 2.8 6.3 0.1

07_中国(n=777) 15.1 0.0 2.4 1.9 0.0

08_四国(n=459) 15.7 0.2 4.8 2.6 0.2

09_九州(n=593) 9.1 0.0 3.7 2.5 0.5

10_福岡(n=541) 11.5 0.0 3.7 2.8 0.2

11_沖縄(n=126) 7.1 0.0 0.0 3.2 0.0
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Ⅴ.調査結果 「法人インターネットバンキングに関する質問」

Q24. Q21で「１～２」と回答した方に伺います。法人インターネットバンキングの主な利用目的
について、あてはまるもの上位３つまで〇をつけてください。（上位３つまで複数回答可、
Q21で「２」と回答した方については、事業目的以外での利用を除く）
また、Q21で「３」と回答した方に伺います。法人インターネットバンキングで主に利用してみ
たい機能について、あてはまるもの上位３つまで〇をつけてください。（上位３つまで複数回
答可）

また利用してみたい機能
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残高照会 

入出金明細照会
振込振替

総合振込 

給与･賞与振込

税金･各種料金の

払込み
地方税納付 代金回収ｻｰﾋﾞｽ

全体(n=346) 70.2 62.4 54.9 19.4 8.7 2.9

01_北海道(n=11) 90.9 54.5 63.6 9.1 9.1 0.0

02_東北(n=66) 72.7 60.6 54.5 18.2 10.6 6.1

03_関東(n=63) 68.3 66.7 55.6 23.8 4.8 3.2

04_北陸(n=14) 92.9 78.6 57.1 7.1 0.0 0.0

05_東海(n=32) 78.1 65.6 46.9 18.8 12.5 3.1

06_近畿(n=28) 75.0 35.7 53.6 17.9 10.7 0.0

07_中国(n=30) 56.7 46.7 53.3 20.0 10.0 3.3

08_四国(n=22) 63.6 63.6 68.2 13.6 4.5 4.5

09_九州(n=43) 67.4 74.4 48.8 30.2 11.6 0.0

10_福岡(n=29) 62.1 69.0 58.6 17.2 6.9 3.4

11_沖縄(n=8) 62.5 75.0 62.5 0.0 12.5 0.0

でんさいﾈ ﾄ 全銀EDI
取引通知 

振込入金通知

海外送金 

外貨預金振替
その他

全体(n=346) 7.5 0.6 18.8 1.2 3.8

01_北海道(n=11) 18.2 9.1 9.1 9.1 0.0

02_東北(n=66) 9.1 1.5 10.6 0.0 3.0

03_関東(n=63) 7.9 0.0 20.6 1.6 0.0

04_北陸(n=14) 0.0 0.0 28.6 0.0 7.1

05_東海(n=32) 9.4 0.0 28.1 0.0 3.1

06_近畿(n=28) 10.7 0.0 35.7 0.0 3.6

07_中国(n=30) 3.3 0.0 16.7 3.3 13.3

08_四国(n=22) 4.5 0.0 13.6 0.0 9.1

09_九州(n=43) 4.7 0.0 18.6 0.0 0.0

10_福岡(n=29) 10.3 0.0 6.9 0.0 6.9

11_沖縄(n=8) 0.0 0.0 37.5 12.5 0.0



103

Ⅴ.調査結果 「法人インターネットバンキングに関する質問」

Q25. Q21で「１～２」と回答した方に伺います。主に利用している振込手段について、あては
まるものに○をつけてください。（単一回答）
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5.8

5.3

7.7

5.1

4.8

3.9

4.3

5.5

6.9

7.9

7.3

9.9

2.9

1.9

2.4

3.2

1.3

2.5

4.5

2.5

4.7

2.8

2.7

2.1

91.3

92.8

89.9

91.7

93.9

93.6

91.2

92.0

88.4

89.2

90.0

87.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=9,637)

01_北海道(n=207)

02_東北(n=1,396)

03_関東(n=2,404)

04_北陸(n=621)

05_東海(n=1,101)

06_近畿(n=1,168)

07_中国(n=854)

08_四国(n=490)

09_九州(n=667)

10_福岡(n=588)

11_沖縄(n=141)

窓口 ATM 法人ｲ  ｰﾈ ﾄﾊﾞ   ｸﾞ



34.4

27.4

41.2

31.0

28.5

33.0

26.8

32.4

43.9

44.3

41.1

38.9

60.9

71.1

54.0

63.5

67.8

63.1

68.6

61.2

51.8

51.6

54.3

56.5

4.7

1.5

4.9

5.5

3.7

4.0

4.5

6.4

4.2

4.0

4.5

4.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=9,294)

01_北海道(n=197)

02_東北(n=1,338)

03_関東(n=2,328)

04_北陸(n=599)

05_東海(n=1,056)

06_近畿(n=1,129)

07_中国(n=824)

08_四国(n=471)

09_九州(n=645)

10_福岡(n=576)

11_沖縄(n=131)

 ｲ ﾊﾞ ｸのみ  ｲ ﾊﾞ ｸ･非 ｲ ﾊﾞ ｸの両方 非 ｲ ﾊﾞ ｸのみ
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Ⅴ.調査結果 「法人インターネットバンキングに関する質問」

Q26. Q21で「１～２」と回答した方に伺います。法人インターネットバンキング、もしくは個人イ
ンターネットバンキングを利用している金融機関について、あてはまるものに○をつけてください。
（単一回答）
※非メインバンクが２つ以上ある場合、そのうち１つでもインターネットバンキングを利用され
ている場合は、選択肢「２」または「３」を選択ください。

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 
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Ⅴ.調査結果 「法人インターネットバンキングに関する質問」

Q27. Q26で「１」と回答した方に伺います。メインバンクのみで法人インターネットバンキングを利
用している理由について、あてはまるもの上位３つまで〇をつけてください。（上位３つまで
複数回答可）
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利用用途を ｲ ﾊﾞ ｸに

一元化しているため

非 ｲ ﾊﾞ ｸに比べて

手数料等の ｽﾄが低い

複数の法人ｲ  ｰﾈ ﾄﾊﾞ 

  ｸﾞを契約する場合 

手数料が重複して発生

するため

複数の法人ｲ  ｰﾈ ﾄﾊﾞ 

  ｸﾞを契約する場合 

   ﾘ ｨ面等の手続が

煩雑になるため

取引金融機関が

 ｲ ﾊﾞ ｸのみであるため
その他

全体(n=3,129) 81.8 4.6 23.0 14.6 15.0 1.9

01_北海道(n=53) 79.2 9.4 32.1 22.6 13.2 3.8

02_東北(n=537) 85.1 2.8 23.1 14.0 13.6 1.5

03_関東(n=709) 80.5 4.9 22.7 15.2 15.0 3.1

04_北陸(n=166) 87.3 6.6 26.5 16.9 14.5 0.6

05_東海(n=338) 84.0 4.1 22.5 11.2 13.6 1.8

06_近畿(n=297) 81.5 5.1 20.9 13.8 12.8 1.7

07_中国(n=264) 77.7 5.7 23.9 17.4 14.4 1.5

08_四国(n=203) 81.3 4.4 22.2 18.2 20.7 1.5

09_九州(n=281) 79.4 3.9 20.3 10.7 21.0 1.1

10_福岡(n=232) 81.9 5.2 23.7 12.9 13.8 2.2

11_沖縄(n=49) 69.4 6.1 30.6 24.5 8.2 2.0
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Ⅵ.調査結果 「貴社の考える将来像に関する質問」

Q28. 融資取引の際に、仮に「借入金に対する金利をあげれば経営者保証を提供しなくてもよ
い」という選択肢があった場合、どの程度まで借入金に対する金利が上昇することを許容しま
すか。もっともあてはまるものに○をつけてください。（単一回答）
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29.7

31.4

27.9

27.7

32.9

30.2

27.7

31.1

35.2

34.6

28.8

31.3

47.6

44.9

48.1

48.3

46.7

48.9

49.0

46.3

44.2

45.4

48.4

46.0

13.4

11.6

13.5

14.8

12.9

11.2

13.7

13.5

10.6

12.9

15.1

12.7

2.5

3.4

2.7

2.5

1.7

2.6

3.3

1.9

2.9

1.0

2.7

2.0

2.9

3.4

3.8

3.0

2.7

2.3

2.3

3.0

2.7

2.8

2.1

4.0

3.9

5.3

4.0

3.7

3.1

4.9

4.0

4.2

4.4

3.3

2.9

4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,058)

01_北海道(n=207)

02_東北(n=1,514)

03_関東(n=2,484)

04_北陸(n=636)

05_東海(n=1,130)

06_近畿(n=1,198)

07_中国(n=875)

08_四国(n=520)

09_九州(n=722)

10_福岡(n=622)

11_沖縄(n=150)

僅かでも金利が上昇するのであれば 経営者保証を提供する方がよい 0.1%～0.25%の金利上昇なら許容できる

0.26%～0.5%の金利上昇なら許容できる 0.51%～0.75%の金利上昇なら許容できる

0.76%～1.00%の金利上昇なら許容できる 1.01%以上でも許容できる
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Ⅵ.調査結果 「貴社の考える将来像に関する質問」

Q29. 事業承継先についてどのように考えていますか。もっともあてはまるものに○をつけてください。
（単一回答）
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38.7

30.9

38.5

36.9

37.6

42.0

41.1

39.9

39.6

41.1

36.3

28.8

18.3

22.6

20.6

18.8

16.6

16.4

15.8

17.0

17.2

17.6

20.8

29.5

4.7

4.6

4.1

5.3

3.9

4.8

5.1

4.9

4.0

3.2

6.0

5.1

15.5

15.7

16.2

16.0

15.4

15.2

14.7

15.2

16.5

15.8

13.2

12.8

2.5

2.8

2.9

2.5

3.1

2.5

1.8

2.3

2.7

2.6

2.5

3.2

20.2

23.5

17.7

20.4

23.2

19.2

21.4

20.8

20.0

19.7

21.2

20.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=10,543)

01_北海道(n=217)

02_東北(n=1,578)

03_関東(n=2,613)

04_北陸(n=667)

05_東海(n=1,180)

06_近畿(n=1,250)

07_中国(n=925)

08_四国(n=546)

09_九州(n=761)

10_福岡(n=650)

11_沖縄(n=156)

子や親族に承継したい 社内の役員や従業員に承継したい

M&Aなどを活用し第三者に承継したい 事業承継を検討しているが 後継者は未定

自分の代限りとし 承継はしない 将来のことなので わからない
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Ⅵ.調査結果 「貴社の考える将来像に関する質問」

Q30. Q29で「１～４」のいずれかと回答した方に伺います。相談したいことは何ですか（又は
何を相談しましたか）。あてはまるものすべてに○をつけてください。（複数回答可）
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法人･個人の資産分離

など 財務情報等の整理
事業承継候補の選出

事業承継候補との

交渉の仲介
相続税等の税務

事業の立て直しの

ｱｲ ﾞｱ･方法
その他

全体(n=7,373) 45.9 22.8 10.9 36.2 18.4 8.3

01_北海道(n=148) 47.3 23.0 14.9 37.8 18.9 10.1

02_東北(n=1,138) 46.1 24.3 11.4 33.9 19.3 9.5

03_関東(n=1,811) 44.0 23.3 12.4 36.3 17.6 7.9

04_北陸(n=446) 47.1 22.2 10.5 35.0 19.1 7.8

05_東海(n=852) 44.5 22.1 9.4 39.6 15.8 9.5

06_近畿(n=871) 45.0 22.3 8.6 36.5 19.2 7.3

07_中国(n=635) 47.7 21.4 10.9 34.0 21.1 8.3

08_四国(n=389) 44.7 21.9 10.5 39.3 20.6 9.0

09_九州(n=526) 51.1 24.7 9.3 35.4 16.2 6.7

10_福岡(n=449) 47.2 20.9 11.8 36.1 18.9 8.0

11_沖縄(n=108) 52.8 21.3 9.3 37.0 13.9 7.4



109

Ⅵ.調査結果 「貴社の考える将来像に関する質問」

Q31. Q29で「１～4」のいずれかと回答した方に伺います。事業承継について、誰に相談します
か（又はしましたか）。以下の選択肢から上位３つを選んでご記入ください。

1位
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17.0

19.7

19.1

15.8

19.8

16.1

13.8

20.0

23.9

14.0

13.5

19.6

1.4

2.0

1.6

1.1

1.7

1.5

1.5

1.1

1.5

1.7

0.9

0.9

55.3

51.7

50.6

57.4

52.0

58.2

59.6

50.7

49.4

59.4

58.5

46.7

7.9

7.5

8.8

8.8

7.0

6.4

7.9

6.9

7.7

8.3

6.6

9.3

4.1

1.4

4.5

3.8

4.1

2.6

4.6

5.7

3.3

4.0

4.1

6.5

1.0

2.0

0.8

1.4

0.9

0.9

1.2

0.6

0.5

0.2

1.5

1.9

7.2

5.4

8.4

6.3

7.0

8.1

6.4

8.8

6.2

7.6

7.4

5.6

6.1

10.2

6.3

5.5

7.6

6.2

5.0

6.2

7.5

4.9

7.4

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=7,472)

01_北海道(n=147)

02_東北(n=1,160)

03_関東(n=1,827)

04_北陸(n=460)

05_東海(n=859)

06_近畿(n=887)

07_中国(n=649)

08_四国(n=389)

09_九州(n=529)

10_福岡(n=458)

11_沖縄(n=107)

 ｲ ﾊﾞ ｸ  ｲ ﾊﾞ ｸ以外の金融機関

顧問税理士 上記以外の税理士 その他の士業 民間  ｻ  ｨ ｸﾞ会社

事業引継ぎ支援   ｰ 事業承継ﾈ ﾄ ｰｸ 商工会･商工会議所 民間    ﾄ  ｰ を活用

相談･活用しない その他
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Ⅵ.調査結果 「貴社の考える将来像に関する質問」

Q31. Q29で「１～4」のいずれかと回答した方に伺います。事業承継について、誰に相談します
か（又はしましたか）。以下の選択肢から上位３つを選んでご記入ください。

2位
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43.1

43.2

44.6

41.0

43.6

48.1

41.0

42.7

40.8

48.9

42.9

22.8

8.7

6.8

7.6

8.6

7.5

8.5

10.0

9.9

8.6

10.4

7.1

10.9

21.1

27.1

23.2

20.6

21.0

17.5

19.3

24.1

25.2

17.7

19.0

31.5

14.8

15.3

13.0

16.2

12.7

15.2

16.2

12.5

13.7

12.3

17.9

20.7

8.2

4.2

7.4

9.0

11.0

7.6

8.2

6.5

8.6

7.6

8.4

9.8

1.8

1.7

1.5

2.1

2.5

1.3

2.0

2.0

1.6

1.9

1.9

1.1

2.4

1.7

2.6

2.6

1.7

1.8

3.4

2.4

1.6

1.2

2.7

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=5,965)

01_北海道(n=118)

02_東北(n=917)

03_関東(n=1,482)

04_北陸(n=362)

05_東海(n=673)

06_近畿(n=710)

07_中国(n=506)

08_四国(n=314)

09_九州(n=423)

10_福岡(n=368)

11_沖縄(n=92)

 ｲ ﾊﾞ ｸ  ｲ ﾊﾞ ｸ以外の金融機関

顧問税理士 上記以外の税理士 その他の士業 民間  ｻ  ｨ ｸﾞ会社

事業引継ぎ支援   ｰ 事業承継ﾈ ﾄ ｰｸ 商工会･商工会議所 民間    ﾄ  ｰ を活用

相談･活用しない その他
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Ⅵ.調査結果 「貴社の考える将来像に関する質問」

Q31. Q29で「１～4」のいずれかと回答した方に伺います。事業承継について、誰に相談します
か（又はしましたか）。以下の選択肢から上位３つを選んでご記入ください。

3位
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21.6

25.0

21.3

23.3

16.1

20.3

21.8

18.7

20.2

24.0

22.5

29.1

22.9

19.4

21.9

21.6

24.2

25.2

26.8

23.3

23.1

23.7

20.3

10.9

11.0

12.5

11.7

9.7

12.3

11.7

11.1

12.4

12.5

9.0

9.3

14.5

17.7

19.4

18.6

17.1

19.1

14.9

17.3

20.7

18.8

16.5

17.8

16.4

19.0

19.4

17.6

19.1

21.6

19.8

15.2

19.6

20.7

20.4

22.0

16.4

4.8

4.8

6.6

3.0

4.9

5.5

2.9

1.9

3.6

5.1

9.1

3.0

4.2

4.1

2.7

3.8

3.3

2.3

2.3

2.9

2.9

3.0

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,882)

01_北海道(n=72)

02_東北(n=607)

03_関東(n=973)

04_北陸(n=236)

05_東海(n=429)

06_近畿(n=440)

07_中国(n=347)

08_四国(n=208)

09_九州(n=279)

10_福岡(n=236)

11_沖縄(n=55)

 ｲ ﾊﾞ ｸ  ｲ ﾊﾞ ｸ以外の金融機関

顧問税理士 上記以外の税理士 その他の士業 民間  ｻ  ｨ ｸﾞ会社

事業引継ぎ支援   ｰ 事業承継ﾈ ﾄ ｰｸ 商工会･商工会議所 民間    ﾄ  ｰ を活用

相談･活用しない その他
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q32. 新たに経営人材を採用することを検討する場合、貴社での役割や人材の職歴・経験に
ついてはどのようなものを望みますか。それぞれの項目であてはまるものすべてに○をつけてくだ
さい。（各複数回答可）

求める役割
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経営者の右腕人材･

相談役
経営企画機能の強化 営業･販売力の強化 製造･生産体制強化 新規事業の立上げ 経営再建/再生

全体(n=9,806) 54.7 31.1 61.0 25.4 19.6 6.0

01_北海道(n=195) 57.9 35.9 64.6 24.1 16.4 5.6

02_東北(n=1,469) 57.4 34.4 61.8 23.0 18.9 6.3

03_関東(n=2,399) 53.3 30.5 60.3 27.1 18.6 6.3

04_北陸(n=616) 54.9 29.4 59.3 28.1 19.8 6.2

05_東海(n=1,114) 53.1 29.4 60.0 28.5 19.2 4.2

06_近畿(n=1,171) 52.9 27.1 60.4 26.8 21.3 6.8

07_中国(n=876) 56.3 27.6 58.6 24.7 21.9 6.2

08_四国(n=516) 53.9 38.0 61.2 21.5 16.9 6.2

09_九州(n=698) 57.9 33.7 62.0 22.6 21.3 5.2

10_福岡(n=601) 54.2 32.4 64.7 23.1 18.6 6.5

11_沖縄(n=151) 53.6 35.1 70.9 18.5 25.2 7.3

事業承継/中継ぎ 財務内容の管理･改善 商品開発力強化 IT ｽ  強化 その他

全体(n=9,806) 16.0 22.6 13.9 16.9 2.2

01_北海道(n=195) 13.8 24.6 18.5 15.4 2.1

02_東北(n=1,469) 15.3 26.3 10.0 15.9 1.9

03_関東(n=2,399) 16.8 21.8 14.7 16.9 2.5

04_北陸(n=616) 16.6 20.6 15.1 18.0 2.9

05_東海(n=1,114) 16.0 19.6 11.8 14.6 2.2

06_近畿(n=1,171) 15.5 21.0 16.0 18.0 1.8

07_中国(n=876) 15.2 23.5 14.5 18.9 2.6

08_四国(n=516) 17.2 24.8 14.0 15.5 2.9

09_九州(n=698) 15.3 26.5 14.0 18.9 0.9

10_福岡(n=601) 16.6 18.8 16.3 16.1 2.7

11_沖縄(n=151) 13.9 21.2 13.9 19.2 2.0
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q32. 新たに経営人材を採用することを検討する場合、貴社での役割や人材の職歴・経験に
ついてはどのようなものを望みますか。それぞれの項目であてはまるものすべてに○をつけてくだ
さい。（各複数回答可）

求める職歴・経験
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大企業勤務経験がある
中小企業勤務経験が

ある
海外勤務経験がある 地方勤務経験がある 都会地との人脈がある

全体(n=9,598) 14.0 32.9 3.7 3.7 7.1

01_北海道(n=191) 14.1 34.6 2.6 6.8 11.0

02_東北(n=1,443) 12.7 33.3 2.4 6.0 8.6

03_関東(n=2,347) 14.6 33.3 4.5 2.5 5.6

04_北陸(n=605) 12.4 32.4 3.0 2.6 7.3

05_東海(n=1,088) 15.3 34.8 3.0 2.4 5.2

06_近畿(n=1,151) 15.1 33.1 5.7 2.3 5.3

07_中国(n=855) 13.2 31.6 2.6 5.3 8.9

08_四国(n=502) 14.3 29.5 3.2 5.8 8.4

09_九州(n=685) 12.0 30.5 4.4 4.5 7.6

10_福岡(n=582) 14.3 33.5 2.7 4.3 8.8

11_沖縄(n=149) 14.1 32.9 4.0 0.0 15.4

兼業･副業経験がある

銀行 信用金庫 

信用組合の勤務経験が

ある

ｽ ｰﾄｱ   企業や

ﾍﾞ ﾁｬｰ企業経験がある

特に求める職歴･経歴は

ない
その他

全体(n=9,598) 2.0 14.7 8.8 42.2 7.2

01_北海道(n=191) 3.7 12.6 13.1 37.7 8.4

02_東北(n=1,443) 2.1 17.1 7.8 41.3 7.9

03_関東(n=2,347) 1.7 13.7 9.2 42.6 7.5

04_北陸(n=605) 0.8 17.0 7.9 44.6 6.3

05_東海(n=1,088) 1.6 14.0 8.3 42.6 6.8

06_近畿(n=1,151) 2.3 14.4 9.4 40.1 6.6

07_中国(n=855) 1.5 14.0 6.8 45.7 6.9

08_四国(n=502) 3.2 17.1 7.2 42.6 6.6

09_九州(n=685) 2.5 14.9 11.2 43.5 6.3

10_福岡(n=582) 2.4 12.0 8.1 40.9 8.1

11_沖縄(n=149) 4.0 16.1 16.8 34.2 7.4
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q32. 新たに経営人材を採用することを検討する場合、貴社での役割や人材の職歴・経験に
ついてはどのようなものを望みますか。それぞれの項目であてはまるものすべてに○をつけてくだ
さい。（各複数回答可）

採用形態
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   ｲ    ｲ 以外
   ｲ     ｲ 以外の

どちらでも構わない

全体(n=9,664) 63.9 4.6 31.4

01_北海道(n=193) 70.5 4.1 25.4

02_東北(n=1,453) 65.7 4.1 30.1

03_関東(n=2,372) 63.8 5.2 31.0

04_北陸(n=609) 63.1 2.8 34.2

05_東海(n=1,094) 61.7 5.1 33.2

06_近畿(n=1,164) 63.6 5.2 31.3

07_中国(n=855) 61.9 3.9 34.3

08_四国(n=508) 63.6 6.3 30.1

09_九州(n=686) 64.0 4.1 31.9

10_福岡(n=581) 67.3 3.8 28.9

11_沖縄(n=149) 61.7 5.4 32.9
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q33. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方について、当
該人材を紹介してくれた相手は誰ですか。以下の選択肢から上位３つを選んでご記入くだ
さい。

1位
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15.8

23.5

13.8

14.7

12.9

15.9

17.3

14.7

22.6

19.1

14.5

13.9

16.6

12.7

16.5

15.7

19.8

15.7

15.3

16.2

16.8

18.1

17.5

33.3

13.0

12.7

10.6

13.5

14.7

13.4

15.6

11.3

11.1

10.5

15.6

13.9

8.5

7.8

13.3

6.4

10.8

6.1

6.4

9.8

10.2

8.2

9.1

8.3

2.1

1.0

1.4

1.9

2.5

2.3

1.1

4.2

3.5

2.3

2.9

2.8

2.1

2.3

1.8

1.9

4.0

4.2

2.7

4.6

2.9

2.8

8.3

3.9

6.0

10.8

6.1

9.0

9.2

7.6

5.8

8.6

6.5

8.3

1.6

0.6

2.2

1.8

2.3

2.8

0.2

2.2

0.7

1.5

1.4

0.6

0.2

0.3

0.7

1.5

0.6

0.5

0.9

0.7

0.4

0.3

2.0

0.5

0.1

0.4

0.2

1.0

0.4

0.4

0.6

0.8

0.3

1.4

0.6

0.2

1.0

0.4

0.7

0.7

19.2

20.6

21.9

19.9

17.6

20.3

17.3

20.3

16.8

17.8

15.3

16.7

10.7

13.7

12.5

11.8

9.4

10.9

10.1

9.1

6.6

8.9

12.7

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,538)

01_北海道(n=102)

02_東北(n=654)

03_関東(n=1,153)

04_北陸(n=278)

05_東海(n=522)

06_近畿(n=544)

07_中国(n=408)

08_四国(n=226)

09_九州(n=304)

10_福岡(n=275)

11_沖縄(n=72)

子や親族 社内の役員･従業員 社外の知人

 ｲ ﾊﾞ ｸやそのｸﾞ ｰ  会社           人材戦略拠点 産業雇用安定   ｰ

民間人材紹介会社 顧問税理士･弁護士 上記以外の税理士 その他の士業

事業引継ぎ支援   ｰ･事業承継ﾈ ﾄ ｰｸ 商工会･商工会議所 相談･活用しない

その他
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q33. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方について、当
該人材を紹介してくれた相手は誰ですか。以下の選択肢から上位３つを選んでご記入くだ
さい。

2位

Copyright © 2022TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

8.4

8.1

8.4

8.2

8.6

10.2

5.9

4.4

11.3

7.7

11.6

15.0

26.5

27.0

29.5

26.3

19.4

29.8

29.1

19.4

32.2

25.0

23.9

25.0

22.2

24.3

20.7

24.3

18.7

23.0

19.3

27.2

20.0

21.8

19.6

25.0

7.6

10.8

10.9

6.3

12.2

7.2

4.3

10.0

7.0

4.5

8.0

7.5

2.8

2.1

4.1

3.6

3.0

1.6

4.4

4.3

0.6

0.7

2.5

5.1

2.7

3.2

4.3

5.8

1.7

8.7

7.8

3.5

10.9

2.9

5.0

9.4

16.2

8.1

9.0

9.4

9.8

11.4

7.2

7.8

11.5

9.4

10.0

6.1

2.7

4.9

6.3

7.9

5.5

7.9

6.1

6.1

5.8

5.1

2.5

2.1

2.8

2.6

1.4

1.7

1.6

2.2

0.9

1.3

2.9

2.5

1.2

1.1

0.4

2.9

0.9

1.2

3.3

1.3

2.2

2.7

5.4

4.2

2.2

1.4

1.7

2.8

2.8

4.3

1.3

4.3

6.0

2.7

4.2

6.0

8.6

5.5

6.3

5.0

2.6

8.3

9.4

5.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,115)

01_北海道(n=37)

02_東北(n=285)

03_関東(n=536)

04_北陸(n=139)

05_東海(n=235)

06_近畿(n=254)

07_中国(n=180)

08_四国(n=115)

09_九州(n=156)

10_福岡(n=138)

11_沖縄(n=40)

子や親族 社内の役員･従業員 社外の知人

 ｲ ﾊﾞ ｸやそのｸﾞ ｰ  会社           人材戦略拠点 産業雇用安定   ｰ

民間人材紹介会社 顧問税理士･弁護士 上記以外の税理士 その他の士業

事業引継ぎ支援   ｰ･事業承継ﾈ ﾄ ｰｸ 商工会･商工会議所 相談･活用しない

その他
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q33. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方について、当
該人材を紹介してくれた相手は誰ですか。以下の選択肢から上位３つを選んでご記入くだ
さい。

3位
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10.3

5.3

13.0

8.1

10.3

15.6

9.3

7.4

9.7

12.9

9.2

9.1

13.7

26.3

13.0

13.7

20.7

9.2

13.9

11.1

16.1

15.3

9.2

22.7

26.4

26.3

27.5

22.6

22.4

29.4

25.9

35.8

32.3

20.0

26.3

36.4

8.5

5.3

13.0

8.1

6.9

9.2

5.6

9.9

8.1

9.4

5.3

9.1

3.0

1.5

3.2

1.7

3.7

2.8

6.2

1.6

4.7

2.6

5.7

3.8

4.4

12.1

5.5

8.3

6.2

3.2

7.1

6.6

4.5

10.5

10.7

11.3

6.9

10.1

8.3

6.2

17.7

9.4

18.4

4.5

8.2

21.1

9.2

10.1

8.6

4.6

10.2

2.5

10.6

10.5

4.5

2.7

5.3

0.8

3.6

1.7

0.9

3.7

3.7

4.8

3.5

1.3

1.6

0.8

1.6

3.4

0.9

3.7

1.6

2.4

4.5

3.9

5.3

1.5

4.8

1.7

4.6

3.7

8.6

3.2

3.5

2.6

5.4

5.3

5.3

8.5

3.4

6.4

4.6

2.5

1.6

1.2

7.9

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=999)

01_北海道(n=19)

02_東北(n=131)

03_関東(n=248)

04_北陸(n=58)

05_東海(n=109)

06_近畿(n=108)

07_中国(n=81)

08_四国(n=62)

09_九州(n=85)

10_福岡(n=76)

11_沖縄(n=22)

子や親族 社内の役員･従業員 社外の知人

 ｲ ﾊﾞ ｸやそのｸﾞ ｰ  会社           人材戦略拠点 産業雇用安定   ｰ

民間人材紹介会社 顧問税理士･弁護士 上記以外の税理士 その他の士業

事業引継ぎ支援   ｰ･事業承継ﾈ ﾄ ｰｸ 商工会･商工会議所 相談･活用しない

その他



8.2

6.2

9.9

3.1

7.8

11.8

9.0

8.1

2.9

12.9

5.1

8.1

8.1

5.8

8.9

5.5

10.3

6.3

11.2

9.9

8.7

4.5

10.3

49.2

45.9

49.6

48.6

58.6

48.7

51.5

45.7

42.3

52.9

45.5

48.7

22.7

27.0

27.2

20.2

24.2

19.0

19.4

25.0

28.8

25.4

21.2

25.6

11.8

18.9

11.2

12.4

8.6

14.2

11.0

9.0

10.8

10.1

15.9

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,034)

01_北海道(n=37)

02_東北(n=276)

03_関東(n=516)

04_北陸(n=128)

05_東海(n=232)

06_近畿(n=237)

07_中国(n=188)

08_四国(n=111)

09_九州(n=138)

10_福岡(n=132)

11_沖縄(n=39)

1:全く満足していない 2:やや満足していない 3:どちらでもない 4:やや満足している 5:とても満足している
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q34. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方に伺います。
「経営人材紹介サービス」の満足度はいかがでしたか。それぞれの項目について、もっともあて
はまるものに○をつけてください。（各単一回答）なお、１．～３．はQ33の「経営人材
を紹介してくれた相手」への満足度についてご回答ください。

採用すべき経営人材要件を明確にしていくまでのサポート
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7.8

5.5

9.3

2.3

6.7

11.5

9.2

8.3

3.6

12.1

5.1

8.3

5.6

5.8

8.3

7.0

10.2

7.7

11.4

8.3

10.2

6.1

12.8

50.7

58.3

51.8

51.7

58.6

50.2

48.1

44.9

45.9

53.3

48.5

53.8

22.1

16.7

26.6

19.0

23.4

20.9

22.6

25.9

26.6

21.2

19.7

17.9

11.1

19.4

10.2

11.7

8.6

12.0

10.2

8.6

11.0

11.7

13.6

10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,005)

01_北海道(n=36)

02_東北(n=274)

03_関東(n=505)

04_北陸(n=128)

05_東海(n=225)

06_近畿(n=235)

07_中国(n=185)

08_四国(n=109)

09_九州(n=137)

10_福岡(n=132)

11_沖縄(n=39)

1:全く満足していない 2:やや満足していない 3:どちらでもない 4:やや満足している 5:とても満足している
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q34. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方に伺います。
「経営人材紹介サービス」の満足度はいかがでしたか。それぞれの項目について、もっともあて
はまるものに○をつけてください。（各単一回答）なお、１．～３．はQ33の「経営人材
を紹介してくれた相手」への満足度についてご回答ください。

人材要件が明確になってから実際に採用するまでのサポート
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10.5

8.1

12.3

4.0

9.3

14.2

13.6

10.2

7.1

12.0

10.5

12.4

8.3

12.2

13.3

10.5

13.3

10.3

16.3

12.0

9.3

12.8

10.5

50.9

61.1

51.5

49.0

57.3

51.6

50.2

46.7

47.2

57.1

49.6

52.6

16.8

16.7

20.7

13.9

20.2

15.6

16.3

15.8

24.1

16.4

15.8

18.4

9.4

13.9

7.4

11.5

8.1

10.2

9.0

7.6

6.5

10.0

9.8

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,995)

01_北海道(n=36)

02_東北(n=270)

03_関東(n=504)

04_北陸(n=124)

05_東海(n=225)

06_近畿(n=233)

07_中国(n=184)

08_四国(n=108)

09_九州(n=140)

10_福岡(n=133)

11_沖縄(n=38)

1:全く満足していない 2:やや満足していない 3:どちらでもない 4:やや満足している 5:とても満足している
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q34. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方に伺います。
「経営人材紹介サービス」の満足度はいかがでしたか。それぞれの項目について、もっともあて
はまるものに○をつけてください。（各単一回答）なお、１．～３．はQ33の「経営人材
を紹介してくれた相手」への満足度についてご回答ください。

採用後の人材の定着に向けたサポート
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13.3

10.2

16.8

5.1

12.7

18.5

12.9

10.0

9.2

16.7

11.4

13.7

14.3

13.8

16.0

9.3

14.6

12.2

14.7

12.0

14.3

8.7

14.3

51.0

51.4

54.5

46.1

61.9

51.2

48.2

50.3

57.0

53.8

48.4

57.1

10.0

14.3

10.6

9.2

9.3

8.9

9.5

9.8

12.0

6.7

15.9

8.6

12.1

20.0

11.0

11.9

14.4

12.7

11.7

12.3

9.0

16.0

10.3

8.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,846)

01_北海道(n=35)

02_東北(n=246)

03_関東(n=469)

04_北陸(n=118)

05_東海(n=213)

06_近畿(n=222)

07_中国(n=163)

08_四国(n=100)

09_九州(n=119)

10_福岡(n=126)

11_沖縄(n=35)

1:全く満足していない 2:やや満足していない 3:どちらでもない 4:やや満足している 5:とても満足している
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q34. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方に伺います。
「経営人材紹介サービス」の満足度はいかがでしたか。それぞれの項目について、もっともあて
はまるものに○をつけてください。（各単一回答）なお、１．～３．はQ33の「経営人材
を紹介してくれた相手」への満足度についてご回答ください。

サービス利用で支払った手数料
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8.8

7.8

10.4

6.0

6.7

11.4

9.1

5.5

6.3

14.5

7.3

8.7

4.5

8.9

9.1

6.7

8.4

7.3

9.7

9.2

8.4

10.9

9.8

41.9

47.7

42.2

40.9

46.3

41.2

40.0

40.3

46.8

47.6

38.4

34.1

25.0

22.7

26.6

22.0

25.4

25.2

27.3

24.2

26.6

26.6

23.9

36.6

15.6

25.0

14.5

17.5

15.7

18.5

13.9

16.7

11.9

11.2

12.3

12.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,096)

01_北海道(n=44)

02_東北(n=282)

03_関東(n=536)

04_北陸(n=134)

05_東海(n=238)

06_近畿(n=245)

07_中国(n=186)

08_四国(n=109)

09_九州(n=143)

10_福岡(n=138)

11_沖縄(n=41)

1:全く満足していない 2:やや満足していない 3:どちらでもない 4:やや満足している 5:とても満足している
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q34. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方に伺います。
「経営人材紹介サービス」の満足度はいかがでしたか。それぞれの項目について、もっともあて
はまるものに○をつけてください。（各単一回答）なお、１．～３．はQ33の「経営人材
を紹介してくれた相手」への満足度についてご回答ください。

採用した人材の仕事ぶり
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9.4

7.7

10.6

6.4

7.4

12.7

10.4

5.6

8.3

15.0

7.9

9.6

7.0

10.0

11.2

7.2

12.6

7.6

9.3

7.4

9.0

7.5

5.3

48.5

46.5

48.7

47.0

54.4

45.2

48.5

47.8

54.6

53.4

45.1

50.0

21.5

23.3

24.4

18.3

25.6

22.6

19.0

22.5

24.1

18.8

23.3

28.9

11.1

23.3

9.2

13.0

6.4

12.2

12.2

9.9

8.3

10.5

9.0

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,009)

01_北海道(n=43)

02_東北(n=271)

03_関東(n=509)

04_北陸(n=125)

05_東海(n=230)

06_近畿(n=237)

07_中国(n=182)

08_四国(n=108)

09_九州(n=133)

10_福岡(n=133)

11_沖縄(n=38)

1:全く満足していない 2:やや満足していない 3:どちらでもない 4:やや満足している 5:とても満足している
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Ⅶ.調査結果 「経営人材紹介に関する質問」

Q34. 直近約5年間（2017年1月～2022年1月）で経営人材を採用した方に伺います。
「経営人材紹介サービス」の満足度はいかがでしたか。それぞれの項目について、もっともあて
はまるものに○をつけてください。（各単一回答）なお、１．～３．はQ33の「経営人材
を紹介してくれた相手」への満足度についてご回答ください。

採用した人材に支払う報酬の金額
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